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ВСТУП

Основними першочерговими завданнями сучасних підприємств, діяльність

яких  орієнтована  на  ефективний,  довгостроковий,  поступовий  розвиток,

виступають  забезпечення  стійких  конкурентних  переваг,  завоювання  міцних

ринкових  позицій,  збільшення  обсягу  реалізованої  продукції  й  чистого

прибутку. Дуже важливим елементом такої діяльності є асортиментна політика.

Асортимент  є  головним  елементом  комплексу  маркетингу,  від  якого

вирішальною мірою залежить успіх ринкової діяльності підприємства. Можна

скільки  завгодно  вдосконалювати  інші  елементи  маркетингового  комплексу

(ціна, розповсюдження, просування), але без головного елемента – ефективного

в споживанні й виробництві товару – усі зусилля будуть марними. Оскільки,

якщо  товар  не  відповідає  запитам  споживачів  чи  програє  за  своїми

характеристиками  товарам  конкурентів,  то  сподіватися  на  успіх  практично

нереально. 

На  даному  етапі  українська  економіка  переживає  стрибкоподібні,

революційні зміни, які обумовлюють руйнівний вплив на стан підприємства і

економіки  взагалі.  Реформування  української  економіки  викликало  перехід

підприємств від діяльності в стабільному, регламентованому зверху середовищі

до функціонування в умовах підвищеної нестабільності факторів зовнішнього

середовища  та  їх  невизначеності  в  часі.  Керівництво  підприємств  змушене

самостійно приймати довгострокові стратегічні рішення. Зовнішнє середовище

зазнає  природної  еволюції,  за  якої  посилюється  нестабільність  економічного

розвитку: оновлення продукції, зміни попиту, ділової активності, посилення чи

послаблення  позицій  конкурентів  тощо.  Тому  на  кожному  етапі  стратегії

підприємства повинна мати місце відповідна політика (певні методи, способи

та засоби реалізації),  адекватна рівню зовнішньої нестабільності.   На даному

етапі розвитку економіки все більше й більше значення у свідомості споживачів

здобуває управління асортиментом продукції, що випускається на підприємстві,

і  його якість.  Так,  одним із  найголовніших напрямків діяльності  маркетингу
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кожного  підприємства  є  асортиментна  політика.  Особливу  значимість  цей

напрямок здобуває у нинішніх умовах переходу до ринкової економіки, коли до

товару  з  боку  споживача  пред'являються  підвищені  вимоги  по  якості  й

асортиментам, і від ефективності роботи підприємства з виробленим товаром

залежать всі економічні показники організації й ринкова частка.

Як свідчить світовий досвід, лідерство в конкурентній боротьбі одержує

той, хто найбільш компетентний в асортиментній політиці, володіє методами її

реалізації  й  може  максимально  ефективно  нею  управляти.  Тому  управління

товарним  асортиментом  припускає  координацію  науково-технічної  та

виробничо-збутової діяльності. На жаль, керівництво багатьох підприємств на

Україні ще погано розуміє всі переваги ефективної асортиментної політики, і

тому одним з напрямків економічного росту країни є залучення уваги до даної

проблеми.  Сутність  планування,  формування  й  управління  асортиментом

полягає в тому, щоб виробник вчасно пропонував певну сукупність товарів, які

б,  відповідаючи  профілю  його  виробничої  діяльності,  найбільше  повно

задовольняли вимоги  певних категорій покупців.

Становлення  ринкової  економіки  в  Україні  висуває  величезну  кількість

проблем,  практичне  вирішення  яких  дуже  ускладнено  через  відсутність

відповідних теоретичних розробок. Однією з таких проблем, причому найбільш

актуальних  на  сучасному  етапі,  є  проблема  формування  товарної  політики

оптових  підприємств,  які  на  сьогодні  суттєво  втратили  свої  позиції  на

споживчому  ринку  України.  Товарна  політика  підприємств  формується

безсистемно  і  неефективно,  або  зовсім  вона  не  визначається.  Як  свідчить

практика,  у  разі  відсутності  ефективної  товарної  політики  структура

асортименту  товарів  підприємства  під  впливом різних факторів  зовнішнього

середовища  стає  нестабільною,  як  правило,  не  відповідає  в  достатній  мірі

попиту покупців. Внаслідок чого знижується рівень обслуговування покупців,

зменшується їх кількість та обсяг товарообороту, погіршуються усі показники

діяльності  підприємства,  що може призвести підприємство і  до банкрутства.
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Тільки  на  основі  оптимальної  товарної  політики,  розробленої  на  засадах

маркетингу, підприємство може ефективно функціонувати.

Цій проблемі в країнах з розвинутою ринковою економікою вже не одне

десятиріччя приділяється дуже велика увага. Особливо слід відзначити наукові

роботи таких авторів як Ф. Котлер, Г. Армстронг, П. Дойль, М. МакДональд та

Г.Черчилль.  Окремі  аспекти  формування  товарної  політики  висвітлено  і  в

працях російських авторів, а саме: Г.А. Азоєва, Є.П. Голубкова, А.П. Градова,

П.С.  Зав’ялова,  А.М.  Романова,  В.Є.  Хруцького.  Слід  відмітити  появу  за

останні роки наукових робіт з проблем ассортименту, які підготовлені вченими

України, а саме: Л.В. Балабановою, А.В. Войчаком, Н.О. Голошубовою, А.А.

Мазаракі, В.М. Торопковим. І є певні наукові розробки з питань формування

товарної  політики,  але  на  виробничих  підприємствах  і  роздрібної  торгівлі,

таких авторів як В.В.  Апопій,  Л.В.  Балабанова,  О.А.  Бриндіна,  А.В.  Войчак,

С.С.Гаркавенко, В.Г. Герасимчук, В.Я. Кардаш, А.І. Кредисов, О.М. Мозговий,

Н.Б.  Ткаченко.  Дана  наукова  спадщина  являє  величезну  цінність  для

формування,  реалізації  й  удосконалення  стратегії  управління

конкурентоспроможністю підприємства.

Змістовне  вивчення  наукових  праць  зазначених  авторів  дало  змогу

окреслити проблематику дослідження, яке полягає у розробці концептуальних

підходів  щодо  удосконалення  управління  асортиментною  політикою

підприємства. Таким чином, є всі підстави вважати тему даного дослідження

актуальною як з теоретичної, так і з практичної точок зору.

Метою дипломної  роботи  є  аналіз  та  обґрунтування  загальних

рекомендацій щодо формування оптимального асортименту та удосконалення

механізму управління товарним асортиментом ТОВ «ВІН-ГРУП Компані».

Відповідно до поставленої мети було визначено наступні завдання: 

 проаналізувати теоретичні основи поняття асортименту та товарної 

номенклатури; 

 провести аналіз змісту процесу управління товарним асортиментом;
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  розглянути підходи щодо оцінки ефективності управління товарним 

асортиментом; 

 проаналізувати  фінансово-господарський стан підприємства;

 оцінити ефективність асортиментної ролітики досліджуваного 

підприємства;

 розробити рекомендації з удосконалення процесу управління 

товарним асортиментом даного підприємства.

Предметом дослідження є механізм управління товарним асортиментом

підприємства. 

Об’єктом  дослідження є  асортиментна  політика  ТОВ  «ВІН-ГРУП

Компані».

Вирішення обраного науково-практичного завдання базується на загально-

наукових  принципах  проведення  комплексних  досліджень.  Теоретичну  і

методологічну  основу дипломної  роботи  становлять  наукові  викладки  та

положення  вітчизняних  та  зарубіжних  економістів,  присвячені  проблемам

управління товарним асортиментом та оптимізації даного процесу.

У  процесі  дослідження  були  використані  наступні  сучасні  методи

дослідження:  теоретичний  (для  аналізу  теоретичних  основ  управління

товарним  асортиментом  та  методів  здійснення  цього  процесу),  економіко-

математичний метод (для характеристики фінансового стану підприємства).

Основний науковий результат  роботи полягає  у розвитку й поглибленні

методичних  засад  та  рекомендацій  щодо  формування  механізму  управління

асортиментом.

Висновки  та  пропозиції,  що  були  зроблені  у  результаті  проведеного

дослідження можуть бути у подальшому використані в практичній діяльності

ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»   для  удосконалення  асортиментної  політики

підприємства та підвищення конкурентоспроможності.
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РОЗДІЛ 1

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ АНАЛІЗУ АСОРТИМЕНТНОЇ

ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА СУБ’ЄКТА ЗЕД

1.1. Сутність та класифікація асортиментної політики підприємства

Асортиментна  полiтика  пiдприємства  -  система  заходiв  стратегiчного

характеру,  спрямована  на  формування  конкурентоспроможної  моделi,  що

забезпечує  стiйкi  позицiї  пiдприємства  на  ринку  i  отримання  необхiдного

прибутку[13, с.111].

Ця полiтика є центральним елементом комерцiйної стратегiї пiдприємства

на ринку. Головною її метою в сучасних умовах господарювання є визначення

набору товарiв, найкращих для обслуговується сегмента ринку.

Сучасна  асортиментна  полiтика  пiдприємств  вимагає  включення  в

асортиментну  модель  товарiв,  що  перебувають  на  рiзних  стадiях  життєвого

циклу в певному спiввiдношеннi. Такий пiдхiд дозволяє знизити комерцiйний

ризик, пов'язаний з неотриманням або недоотриманням прибутку вiд реалiзацiї

товарiв,  що  знаходяться  на  початкових  стадiях  життєвого  циклу,  а  також

наявнiстю в асортиментi зрiлих i старiючих товарiв в довгостроковому перiодi

часу i таким чином гарантувати пiдприємству вiдносно стiйкi обсяги продажiв i

стабiльне положення на ринку.

Для визначення такого оптимального набору вiдсутнi єдинi рекомендацiї,

але вiдомо, що при цьому важливо спiввiдношення даних груп i їхньої частки

на ринку. Перша група, група А, займає найбiльшу питому вагу в загальному

обсязi i забезпечує найбiльшу частку обороту. Друга група В, включає товари,

стабiлiзуючi виручку вiд продажiв. Третя група С включає види продукцiї, що

опинилися в стадiї  спаду.  Продукти,  що потрапили в  групу С,  можуть бути

виключенi з номенклатури, якщо це не вплине на iншi iнтереси пiдприємства

(асортимент, клiєнти, зв'язки мiж продуктами).
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Вiдсутнiсть  асортиментної  полiтики  веде  до  нестiйкостi  структури

асортименту через вплив випадкових чи перехiдних поточних факторiв, втрати

контролю над конкурентоспроможнiстю i комерцiйною ефективнiстю товарiв.

Добре  продумана  асортиментна  полiтика  пiдприємства  є  свого  роду

гарантом  не  тiльки  побудови  оптимальної  асортиментної  моделi,  а  й

збереження позицiй на ринку, впливає на формування iмiджу пiдприємства.

Основними завданнями асортиментної полiтики є:

1) задоволення запитiв споживачiв,

2) завоювання нових покупцiв,

3) оптимiзацiя фiнансових результатiв пiдприємства.

Асортиментна  полiтика  будь-якого  виду  спрямована,  перш  за  все,  на

формування конкурентоспроможного асортименту.

Формування асортименту пiдприємств вимагає спецiальних знань в областi

комерцiї, економiки, маркетингу.

Це  обумовлено  засадами  цiєї  роботи,  серед  яких  орiєнтацiя  на  запити

конкретних груп споживачiв i забезпечення рентабельної роботи пiдприємства.

Якщо комерсант сподiвається добитися успiхiв на ринку, то вiн зобов'язаний

вiдслiдковувати  всi  змiни,  що  вiдбуваються  на  ньому,  i  своєчасно  на  них

реагувати.

При  формуваннi  асортименту  це  означає,  що  одного  разу  сформована

модель асортименту не дає гарантiй рентабельної роботи, так як ситуацiя на

ринку дуже динамiчна i вимагає вiдповiдної адекватної реакцiї.

Змiнюються економiчна ситуацiя, соцiальна та демографiчна обстановка,

грошовi доходи споживачiв.

Вiдповiдно змiнюються споживчi запити. Цi змiни i повиннi стати перш за

все об'єктом уваги комерсанта.

Формуючи  конкурентоспроможну  асортиментну  модель,  комерцiйна

служба  враховує  потенцiйнi  можливостi  свого  пiдприємства,  можливостi

постачальникiв, стратегiї конкурентiв i iншi важливi фактори.
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Асортиментна полiтика спрямована на постiйне розширення i оновлення

асортименту  товарiв,  якi  виробляються  на  вiтчизняних  промислових

пiдприємствах.  Основним  завданням  її  є  бiльш  повне  задоволення  потреб

населення,  полiпшення  структури  споживання,  що  у  пiдсумку  зводиться  до

розробки  i  випуску  оптимального  асортименту  товарiв  за  високого  рiвня

ефективностi виробництва та мiнiмальних витрат.

У  масштабах  країни  стратегiя  асортиментної  полiтики  передбачає

розширення  асортименту  товарiв  вiтчизняного  виробництва,  орiєнтацiю  на

власнi  можливостi  товаровиробникiв,  оптимiзацiю  асортименту  з  кожної

товарної групи i пiдгрупи за рахунок зняття з виробництва застарiлих моделей i

фасонiв, оновлення асортименту на якiсно новiй основi.

Нинi є загальновизнаним те, що планування та управлiння асортиментом -

це  важлива  й  невiд'ємна  частина  маркетингу.  Крiм  збуту  цей  процес

безпосередньо  зачiпає  сфери  виробництва,  фiнансування,  матерiально-

технiчного  забезпечення,  а  також  взаємовiдносини  з  технологiчними  та

конструкторськими  пiдроздiлами.  Тому  наслiдки  помилок,  допущених  у

плануваннi асортименту, не можуть бути в майбутньому нейтралiзованi лише

полiтикою  збуту  та  зусиллями  реклами.  Сутнiсть  управлiння  асортиментом

полягає  у  створеннi  продуктiв,  якi  споживач  бажає  придбати,  з  метою

пропонування цих товарiв у необхiдних обсягах i своєчасно.

Принциповими  рiшеннями  в  процесi  управлiння  асортиментом

вважаються:

-  зняття  з  виробництва  нерентабельних  видiв  продукцiї,  її  окремих

моделей, типорозмiрiв;

-  визначення  необхiдностi  дослiджень i  розроблень для створення нової

продукцiї та модифiкування тiєї, що вже виготовляється;

-  затвердження  планiв  i  програм  розроблення  нових  або  полiпшення

наявних продуктiв;
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- надання фiнансових ресурсiв для втiлення затверджених програм i планiв

[19, с.54-70].

Споживча кооперацiя функцiонує як соцiально-економiчна система. З усiх

складових  кооперативного  сектору  економiки  вона  є  найбiльш  структурно-

ризикованою та органiзацiйно оформленою.

Кооперативна дiяльнiсть спрямована не лише на задоволення матерiальних

потреб населення, а й на соцiальну перебудову села, економiчну стабiлiзацiю,

вiдродження демократiї, мiжнародне спiвробiтництво.

Виходячи з характеру стратегiчних завдань розвитку споживчої кооперацiї

i враховуючи загальнонацiональнi прiоритети соцiально-економiчного розвитку

України  можна  стверджувати,  що  основнi  напрями  i  прiоритети  розвитку

споживчої  кооперацiї  зумовленi  перспективною  моделлю  системи

асортиментної полiтики.

Споживча кооперацiя, яка iсторично свою дiяльнiсть здiйснює переважно

на селi, повинна i надалi закрiпитися на сiльському ринку i забезпечити його

функцiонування в нових умовах.

Для цього потрiбно визначити такi напрями:

- зберегти i розширити в рамках генеральних схем вiдродження сiльських

поселень  торговельну  мережу  на  селi  i  створювати  на  її  базi  новi  види

торговельних i побутових пiдприємств;

- активiзувати дiяльнiсть споживчої кооперацiї з товарного i матерiального

забезпечення  об'єктiв  соцiально-культурного  призначення  на  селi,  а  також у

колективних i фермерських господарствах,  приватних структурах. Розширити

сферу товарних послуг;

-  пiдвищити  значення  споживчої  кооперацiї  у  соцiально-культурному

розвитку  села  шляхом  створення  якiсно  нової  системи  торговельного

обслуговування;  сприяти  реалiзацiї  доходiв  сiльського  населення,  їх

денатуралiзацiї  через  заготiвельну  мережу;  сприяти  розвитку  об'єктiв

соцiально-культурного  обслуговування,  кооперативних  навчальних  закладiв,
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лiкувальних  установ,  аптек,  рекреацiйних  закладiв,  страхових,  пенсiйних

фондiв;  сприяти  трудовiй  зайнятостi  сiльського  населення  на  об'єктах

споживчої кооперацiї.

Реформування органiзацiйно-господарської, структурної та територiальної

органiзацiї  торгiвлi  споживчої  кооперацiї  України  забезпечуватиметься

вдосконаленням мережi, розширенням функцiй магазинiв, що передбачає:

-  стабiлiзацiю  кiлькiсного  та  якiсного  розвитку  торговельної  мережi,

формування  ефективних,  конкурентоспроможних  суб'єктiв  господарської

дiяльностi;

-  пiдвищення  ролiпiдприємства,  змiцнення  його  статусу  як  центру  по

роботi з членами споживчих товариств i спiлок;

-  асортиментну полiтику споживчої  кооперацiї,  яку буде  спрямовано на

торгiвлю екологiчно чистими продуктами;

- залучення на ринок товарiв продукцiї мiсцевого виробництва тощо;

- переважання в структурi видiв i типiв торговельних пiдприємств сiльської

мiсцевостi  магазинiв  зi  змiшаним  асортиментом  продовольчих  i

непродовольчих  товарiв,  в  районних  центрах  i  мiстах  -  унiверсальних  та

спецiалiзованих магазинiв, зокрема з торгiвлi господарськими та будiвельними

матерiалами, продтоварами;

-  змiну  асортиментної  полiтики  пiдприємств  з  орiєнтацiєю  на  потреби

споживачiв, пiдвищення якостi i збiльшення видiв послу що ними надаються;

- участь у виробництвi продовольчої продукцiї та напiвфабрикатiв через

розвиток кулiнарних i кондитерських цехiв. [6, с.25].

Отже,  стабiльнiсть  торгiвлi  визначається  рацiональнiстю,  повнотою  i

стiйкiстю  асортименту  товарiв.  Вiд  складу  i  оновлення  асортименту

безпосередньо залежать зростання товарообiгу i  швидкiсть реалiзацiї товарiв,

що є основним завданням асортиментної полiтики торговельного пiдприємства.
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Вибираючи  стратегiю  маркетингу  для  окремих  товарiв,  необхiдно  їх

класифiкувати. Розглянемо найбiльш поширену з товарних класифiкацiй – це

класифiкацiю товарiв по сферi застосування.

Традицiйно товари роздiляють на двi великi групи:

- споживчi товари, або товари широкого споживання (ТШС);

- товари промислового призначення (ТПП).

У свою чергу, товари будь-якою з цих груп також класифiкують за рiзними

характеристиками. 

Товари широкого споживання

- Товари пасивного попиту

- Товари повсякденного попиту

- Товари попереднього вибору

- Товари особливого попиту

Товари  повсякденного  попиту  -  це  товари,  якi  купують  часто,  без

особливих роздумiв i з мiнiмальними зусиллями щодо порiвняння їх мiж собою.

Це, зокрема, хлiб, мило, цукерки, сигарети i т.п.

Товари попереднього вибору - це товари, якi покупець ретельно вибирає,

порiвнює мiж собою за показниками якостi,  цiни, зовнiшнього оформлення i

т.п.. До них належать одяг, взуття, посуд.

Товари особливого попиту - престижнi дорогi товари, до придбання яких

покупцi  готовi  прикласти  додатковi  сили.  Такими  вважають  автомобiлi,

вiдеоапаратуру, предмети антикварiату [13, с.64].

Товари пасивного попиту - це товари, про якi покупець нiчого не знає, а

якщо щось i знає, то, за звичаєм, не думає про їх придбання. Це, наприклад,

страховi послуги, для реалiзацiї яких потрiбнi значнi зусилля з боку продавцiв.

Принциповi товарнi новинки, такi, якими свого часу були мiкрохвильовi печi,

знаходяться в станi пасивного попиту до тих пiр, поки iнтенсивна реклама не

познайомить споживачiв з вигодами їх використання. [5, с.111].
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Приведена  класифiкацiя  товарiв  широкого  споживання  допомагає

маркетологам  вибрати  правильну  стратегiю  просування  цих  товарiв  з

урахуванням  специфiки  процесу  ухвалення  споживачем  рiшення  щодо  їх

покупки.

На промисловому ринку товари класифiкують на пiдставi того, яку участь

вони беруть у виробничому процесi, яка тривалiсть їх використання i вiдносна

вартiсть. 

Товари промислового призначення:

- Капiтальне майно

- Сировина i матерiали

- Дiловi послуги

Капiтальне майно використовують в процесi виробництва як засiб працi.

Ця група охоплює:

- будiвлi i споруди;

- основне оснащення;

- допомiжне оснащення.

Сировина i матерiали використовують в процесi виробництва як предмети

працi. До них належать:

- природна i сiльськогосподарська сировина;

- основнi матерiали (наприклад, залiзо, цемент);

- допомiжнi матерiали (для технiчного обслуговування i ремонту i т.п.);

- комплектуючi вироби, якi входять в кiнцевий продукт як його складовi.

Дiловi послуги, якi дiляться на:

- послуги з технiчного обслуговування i ремонту;

-  послуги  консультацiйного  характеру  (консультацiї  з  питань  права,

аудиторськi послуги, маркетинговi дослiдження i т.п.).

На специфiку кожної класифiкацiйної групи треба зважати при визначеннi

стратегiї i тактики маркетингу.
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1.2. Формування асортиментної полiтики пiдприємства-iмпортера

Найбiльш  ефективне  задоволення  попиту  стає  основним  завданням

пiдприємства в сучасних умовах ринкової конкуренцiї. Ринок визначає попит

на певний асортимент. Тому для подiбних пiдприємств асортимент є ключовим

елементом  в  конкурентнiй  боротьбi.  Грамотне  формування  оптимального

асортименту  забезпечить  ґрунт  для  продуктивної  дiяльностi  пiдприємства-

iмпортера, сприятиме збереженню бажаного прибутку.

Основними цiлями асортиментної полiтики є :

- збiльшення обсягiв  реалiзацiї  товарiв  за  рахунок оптимiзацiї  структури

асортименту;

- пiдвищення  економiчної  стiйкостi  пiдприємства–iмпортера  за  рахунок

гарантованого  отримання  прибутку  внаслiдок  удосконалення  асортименту

товарiв;

- досягнення  конкурентної  переваги  за  рахунок  бiльш  привабливого

асортименту;

- залучення нових споживачiв та вихiд на новi сегменти ринку;

- зниження витрат, пов’язаних зi структурою асортименту;

- збiльшення оборотностi товарних запасiв;

- оптимальне завантаження товарної площини та розташування товарiв на

полицях магазинiв .

Асортиментна  полiтика  –  один  з  головних  елементiв  конкурентної

стратегiї  пiдприємства.  У  визначеннi  товарної  номенклатури  з  урахуванням

ряду принципiв, можливостей i обмежень полягає суть асортиментної полiтики.

В залежностi вiд змiн на ринку постає питання про коригування асортименту

продукцiї.  Асортиментна  полiтика  передбачає  проведення  маркетингових

дослiджень для виявлення товарiв, що мають найбiльший попит. На основi цих

дослiджень формується оптимальний набiр продукцiї  [1,  с.43-44].  Видiляють

наступнi фактори, що впливають на формування асортименту:

– загальнi фактори: попит; рентабельнiсть;
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–специфiчнi  фактори:  сфера  дiяльностi  пiдприємства;  спецiалiзацiя

пiдприємства; можливостi виробництва та iмпорту; стан матерiально-технiчної

бази пiдприємства [2, с. 117].

Основою для  вибору  асортиментної  стратегiї  повинна  бути  оцiнка  змiн

грошових  потокiв  внаслiдок  змiни  асортименту,  а  також  перспективи  стану

грошових  потокiв.  Будь-яке  розширення  асортименту  обов'язково  тягне  за

собою зростання витрат. Крiм того, виробник повинен прийняти певнi рiшення

щодо товарного асортименту. 

Згодом  пiдприємство-iмпортер  зазвичай  розширює  свiй  товарний

асортимент.  Iснує  два  способи  для  розширення  товарного  асортименту:

нарощування або насичення [4, с.70-71].

1.  Нарощування  товарного  асортименту.  Нарощування  асортименту

вiдбувається  тодi,  коли пiдприємство виходить за  межi  того,  що виробляє  в

даний час.

2. Насичення товарного асортименту. Збiльшення товарного асортименту

за рахунок додавання нових моделей в його iснуючих рамках.

Можемо назвати декiлька пiдстав для розширення товарного асортименту

шляхом його насичення такi як:

– отримання додаткового прибутку;

– залучення невикористовуваних виробничих потужностей;

– прагнення стати лiдируючим пiдприємством.

Для  того,  щоб  споживачi  не  були  спантеличенi  перенасиченню

асортименту i пiдприємство не втратило прибутку, при створеннi нового товару

необхiдно переконатися,  що новинка iстотно вiдрiзняється  вiд уже iснуючих

наявних моделей, iнакше це призведе до пiдриву збуту товарiв один одним.

Якщо пiдприємство-iмпортер випускає кiлька асортиментних груп товарiв,

то говорять про товарну номенклатуру.

Товарна  номенклатура  –  сукупнiсть  всiх  асортиментних  груп  товарiв,

пропонованих  покупцям  на  певних  ринках.  При  незбалансованiй  структурi
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асортименту  вiдбувається  зниження  рiвня  прибутку,  втрата  конкурентних

позицiй  на  перспективних  ринках  i,  як  наслiдок  цього,  спостерiгається

зниження економiчної стiйкостi пiдприємства. 

Асортиментна полiтика передбачає:

- визначення реальних i перспективних потреб у товарах;

-  розрахунок  основних  показникiв  асортименту  та  оцiнку  його

рацiональностi;

-  виявлення  джерел  товарних  ресурсiв,  необхiдних  для  формування

рацiонального асортименту;

-  оцiнку  можливостей  органiзацiї  для  освоєння  виробництва  окремих

товарiв;

- вибiр i обґрунтування напрямкiв формування асортименту.

Основнi напрямки формування асортименту:

-  скорочення  асортименту  –  це  кiлькiснi  та  якiснi  змiни  стану  набору

товарiв за  рахунок зменшення його широти i  повноти через падiння попиту,

недостатностi пропозицiї, збитковостi або низької прибутковостi виробництва

деяких товарiв;

- розширення асортименту – це кiлькiснi та якiснi змiни набору товарiв за

рахунок збiльшення показникiв широти, повноти i новизни з причин, зворотним

скороченню асортименту;

- розширення асортименту поряд зi збiльшенням товарної маси є важливим

з  точки  зору  насичення  ринку  товарами.  Разом  з  тим,  цей  напрямок

асортиментної  полiтики  не  виключає  iншi  напрямки,  якi  доповнюють  його,

надаючи новi аспекти;

-  стабiлiзацiя  асортименту  –  це  такий  стан  набору  товарiв,  який

характеризується високою стiйкiстю в часi i низькими значеннями коефiцiєнта

новизни.  Це  досить  рiдкiсний  стан,  властивий  в  основному  товарам

повсякденного попиту;
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- оновлення асортименту – це якiснi i кiлькiснi змiни стану набору товарiв,

що характеризуються збiльшенням показника новизни;

-  удосконалення  асортименту  –  це  змiни  стану  набору  товарiв,  якi

здiйснюються з метою пiдвищення його рацiональностi;

-  гармонiзацiя  асортименту  –  наближення  реального  асортименту  до

оптимального  або  до  кращих  аналогiв,  з  найбiльшою  вiдповiднiстю

встановленим цiлям органiзацiї [28, с.15- 36].  .

Пiсля  оцiнки  якостi  показникiв  товарiв  на  кожному  з  ринкiв  необхiдно

вилучити нерентабельнi  товари.  При цьому необхiдно враховувати об'єднану

iнформацiю  з  усiх  ринкiв,  де  вони  реалiзуються,  щоб  встановити  реальний

обсяг продажiв i рiвень економiчної ефективностi в динамiцi, якi забезпечують

виробнику кожен з його товарiв. Вилучатися можуть товари морально застарiлi

й  економiчно  неефективнi,  хоча  i,  можливо,  тi,  що  користуються  деяким

попитом. Головний висновок з вище сказаного: виробник повинен органiзувати

систематичний  контроль  за  поведiнкою  товару  на  ринку,  за  його  життєвим

циклом. Тiльки за такої умови буде отримана повна i достовiрна iнформацiя, що

дозволяє приймати правильнi рiшення.

Необхiдна розробка асортиментної концепцiї, щоб своєчасно зорiєнтувати

пiдприємство  на  випуск товарiв,  якi  найбiльш повно вiдповiдають структурi

попиту.

Формування  асортиментної  полiтики  можна  вважати  домiнуючим

елементом внутрiшнього управлiння. Вiд правильностi прийнятих рiшень щодо

формування  асортиментної  полiтики  багато  в  чому  залежить  майбутнє

функцiонування та розвиток пiдприємства.

Товарний  асортимент  пiдприємства  можна  сформувати  за  допомогою

використання  рiзних  методик.  Використання  будь-якої  можливої  методики

залежить  вiд  масштабiв  збутової  полiтики,  специфiки  готової  продукцiї,

рiзноманiтностi асортименту.
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Процес  формування  товарного  асортименту  повинен  виходити  з  форми

його товарної спецiалiзацiї та розмiру торгової площi та бути направленим на

задоволення  попиту  контингенту  покупцiв,  а  також  забезпечення  високої

прибутковостi його дiяльностi [54 , с.35-95].

Цiль органiзацiї щодо асортименту – формування реального асортименту

або  асортименту,  що  прогнозується,  максимально  наближеного  до

рацiонального,  для  задоволення  рiзних  потреб  та  отримання  запланованого

прибутку.

Формування  асортименту  є  складним  i  безперервним  процесом.

Оптимальний  асортимент  є  iндивiдуальним  для  кожного  пiдприємства  i

залежить  вiд  ринкiв  збуту,  попиту,  фiнансових  та  iнших  ресурсiв.  На

формування  асортименту  впливають  безлiч  факторiв  як  загальних,  так  i

специфiчних для кожного пiдприємства. Iгноруючи цi фактори, пiдприємство

не  зможе  сформувати  ефективний  асортимент.  Одним  iз  найголовнiших

факторiв  формування  асортименту  є  позицiонування  товару.  За  допомогою

правильного  позицiонування  пiдприємство  видiляє  свiй  товар  iз  кола

аналогiчних на ринку, що допомагає споживачевi вiддати перевагу саме йому.

Добре обдумана асортиментна полiтика дає змогу оптимiзувати процес з

оновлення товарного асортименту та служить для управлiння на пiдприємствi

показником абстрактного спрямування дiй, дозволяє здiйснювати контроль над

ситуацiями,  що  випливають  в  процесi  торговельної  дiяльностi.  За  умов

пiдвищення  конкуренцiї  мiж  учасниками  ринку,  асортиментна  полiтика

пiдприємства грає значну роль у пiдвищеннi кiлькостi задоволених споживачiв.

Управлiння  асортиментом  продукцiї  повинно  стати  одним  з

найважливiших  об'єктiв  управлiння  дiяльнiстю  пiдприємства.  Адже

ефективнiсть  управлiння  асортиментом  продукцiї  впливає  як  на  фiнансовий

стан пiдприємства, так i на його ринковiй позицiї, який визначає задоволення

попиту покупцiв наявним асортиментом продукцiї,  їх виправдане очiкування

щодо кiлькостi, якостi та цiни товарiв тощо.
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Завдання  управлiння  асортиментом  лежить  на  перетинi  технiко-

економiчного  та  маркетингового  аналiзу.  В  свою чергу,  сукупнiсть  технiко-

економiчних  та  маркетингових  методiв  аналiзу  вiдповiдно  визначають

внутрiшнi  та  зовнiшнi  фактори  формування  асортименту  пiдприємства  [42,

с.11] .

Управлiння  асортиментною  полiтикою  пiдприємства  передбачає

використання  вiдповiдних  методiв  формування  продуктового  асортименту,

застосування яких дасть змогу прийняти ефективнi управлiнськi рiшення щодо

якiсної  i  кiлькiсної  структури  асортименту,  частоти  оновлення  та  iнших

аспектiв забезпечення високого рiвня його конкурентоспроможностi.

Ефективне  управлiння  асортиментною  полiтикою  дає  змогу  прийняти

заздалегiдь  ефективнi  управлiнськi  рiшення  щодо  якiсного,  новiтнього

асортименту та iнших аспектiв  задля розвитку та досягнення високого рiвня

конкурентоспроможностi пiдприємств.

1.3. Методичнi засади до оцiнки ефективностi асортиментної полiтики

пiдприємства-iмпортера

Оцiнка  ефективностi  розробленої  асортиментної  полiтики  є  одним  з

найважливiших iнструментiв управлiння асортиментом в пiдприємствi торгiвлi

та  вагомими  пiдґрунтям  для  прийняття  управлiнських  рiшень.  Саме  вона

дозволяє виявити прогалини в системi управлiння асортиментом та своєчасно

прийняти заходи щодо коригування сформованої асортиментної полiтики. Хоча

проблеми  формування  останньої  в  рiзних  контекстах  розглядалися  багатьма

науковцями, на сьогоднiшнiй день гостро вiдчувається вiдсутнiсть системних

рекомендацiй,  якi  б  дозволили  пiдприємцям  планомiрно  та  виважено,

ґрунтуючись  на  засадах  комплексного  пiдходу,  сформувати  ефективну

асортименту полiтику.
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Складнiсть  i  багатограннiсть  асортиментної  полiтики  пiдприємств-

iмпортерiв зумовлюють  необхiднiсть  вивчення  питань  оцiнки  її

результативностi  з  позицiй  системного,  комплексного,  цiльового  та

динамiчного пiдходiв,  врахування  особливостей  кожного  з  яких  дозволить

забезпечити отримання якiсних i об’єктивних результатiв. 

Необхiдна  розробка  асортиментної  концепцiї,  щоб  зорiєнтувати

пiдприємство  на  випуск  товарiв,  що  найбiльш  повно  вiдповiднi  структурi  i

рiзноманiтностi попиту.

Формування  асортиментної  полiтики  можна  вважати  домiнуючим

елементом внутрiшнього управлiння. Вiд правильностi прийнятих рiшень щодо

формування  асортиментної  полiтики  багато  в  чому  залежить  майбутнє

функцiонування i розвиток пiдприємства.

Таким чином, завдання формування оптимального асортименту актуальна

для  пiдприємств  в  сучасних  умовах  конкуренцiї.  Дiйсно,  ринок  визначає

необхiдний йому асортимент,  i  завдання пiдприємства  -  задовольнити попит

краще  i  ефективнiше,  нiж  конкуренти.  Тому  на  перший  план  виходить

проблема  пошуку  оптимальних  асортиментних  позицiй,  якi  сприяють

збереженню бажаного прибутку на тривалий перiод часу.

Розглянемо  основнi  методи  формування  асортименту  продукцiї

пiдприємства:

1.  Метод  формування  асортименту  на  основi  вивчення  особливостей

товарної лiнiї.

Цей метод складається з двох етапiв:

1) аналiз товарної лiнiї - етап, що включає в себе постiйний збiр iнформацiї

про обсяг продажiв i прибутку по кожнiй товарнiй одиницi, а також визначення

часток окремих товарних одиниць в обсязi продажiв i прибутку товарної лiнiї.

На даному етапi також визначається ринковий профiль товарної лiнiї;
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2)  прийняття  рiшення  про  довжину  товарної  лiнiї,  необхiдностi  її

оновлення,  коригування  або  скорочення.  Критерiєм  оптимальної  довжини  є

операцiйний прибуток пiдприємства [8].

Позитивним моментом цього методу є те, що карта позицiонування, яка

будується  на  першому  етапi  аналiзу,  вiдображає  позицiї  товарної  лiнiї

пiдприємства по вiдношенню до продукцiї конкурентiв. Ця карта також корисна

для  вироблення  ринкової  стратегiї  товарної  лiнiї.  Недолiком  цього  методу

можна назвати те, що при наповненнi товарної лiнiї виникає ризик витiснення

одних  товарiв  iншими,  схожими  з  ними  за  характеристиками  (товарами-

субститутами).  Крiм  того,  для  цього  методу  характерна  недостатня

формалiзацiя  пропонованого  пiдходу  до  вирiшення  асортиментної  задачi,

вiдсутнiсть  кiлькiсних  оцiнок.  Даний  метод  може  застосовуватися  при

прийняттi  рiшення про введення в асортиментну матрицю нового товару,  до

цього можуть привести прагнення отримувати додатковий прибуток, бажання

задiяти  невикористовуванi  виробничi  потужностi,  спроби  стати  провiдною

фiрмою з широким асортиментом.

2.  Метод  формування  асортименту  з  урахуванням  економiчних  цiлей

пiдприємства  (тобто  на  основi  критерiїв  максимiзацiї  прибутку,  збiльшення

обсягу  реалiзованої  продукцiї).  Виходячи  з  цiлей  пiдприємства,  видiляються

два напрямки оцiнки товарiв [8]:

1)  кiлькiсна оцiнка,  заснована на облiковi iнформацiї.  Даний вид оцiнки

складається:

а) з аналiзу структури збуту, який показує абсолютне i вiдносне значення

окремих  товарiв  i  асортиментних  груп  в  загальному  обсязi  збуту,  а  також

вiдхилення вiд планових величин i показникiв за минулi перiоди. Як iнструмент

для  аналiзу  структури  збуту  використовується  ABC-аналiз,  заснований  на

законi  Парето:  20% складових будь-якого явища на 80% обумовлюють його

виникнення. Згiдно даного аналiзу продукцiя пiдроздiляється на три класи за

обраними критерiями: збут, прибуток, покриття витрат;
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б)  аналiзу  покриття  витрат:  розрахунок  витрат  i  доходiв  дозволяє

визначити, який асортимент при виконаннi певних умов принесе максимальний

дохiд;

в) аналiзу товарообороту, тобто швидкостi обiгу товарiв або часу, протягом

якого  реалiзуються  товарнi  запаси.  Прискорення  товарообороту  є  основним

критерiєм оцiнки роботи торгового пiдприємства,  так  як  означає  скорочення

часу перебування товарiв в сферi обiгу;

2) оцiнка на основi iнформацiї про зовнiшнє середовище. Даний вид оцiнки

включає дослiдження ринкового сприйняття асортименту, використання оцiнки

продукту  на  базi  суджень  споживачiв,  застосування  методiв  стратегiчного

аналiзу  продуктiв.  До  таких  методiв  належать:  аналiз  життєвого  циклу

продукту i портфолiо-аналiз [8].

Позитивним моментом цього методу є  те,  що з  його допомогою можна

перевiрити  структуру  товарного  асортименту.  Однак  залишаються  без  уваги

деякi  фактори зовнiшнього середовища,  такi,  як конкуренцiя,  постачальники,

економiчна ситуацiя на ринку, науково-технiчний прогрес. Даний метод може

застосовуватися,  коли  цiлю  пiдприємства  є  скорочення  часу  перебування

товарiв у сферi обiгу.

3. Метод аналiзу асортименту з використанням матрицi «Маркон». Дана

матриця  являє  собою  аналiтичну  структуру,  яка  мiстить  важливу  для

планування iнформацiю.

Вiдповiдно до даного методу вихiднi данi подiляються на якiснi (типовi

характеристики  виробiв)  i  кiлькiснi  (основнi  економiчнi  данi).  Усi  позицiї

виробiв можуть бути введенi в таблицю «Маркон» для формування висновкiв

про розвиток i вдосконалення продукцiї, виробництвi окремих товарiв [9].

Перевагою методу «Маркон» є  те,  що при маркетинговому дослiдженнi

асортименту всi параметри, що характеризують внутрiшню ситуацiю (оборот,

кiлькiсть,  загальний  запас  прибутку,  цiна),  аналiзуються  одночасно.  Даний

метод  використовує  нескладнi  прийоми  аналiзу,  забезпечуючи  наочнiсть
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результатiв. Основний недолiк методу - залежнiсть його результатiв вiд того,

наскiльки  точно  переносяться  змiннi  витрати  на  продукцiю  пiдприємства.

Метод «Маркон» може застосовуватися, коли є необхiднiсть розробки типових

пропозицiй для тiєї чи iншої асортиментної групи, при прийняттi управлiнських

рiшень по асортименту пiдприємства в цiлому з використанням стратегiчного

пiдходу.

4.  Метод  оцiнки  продуктового  портфеля  Дiбба-Сiмкiна.  Одержана  в

результатi  даного  аналiзу  класифiкацiя  товарiв  дозволяє  визначити  основнi

напрямки  розвитку  окремих  товарних  груп,  виявити  прiоритетнi  позицiї

асортименту,  оцiнити  ефективнiсть  структури  асортименту  i  шляхи  її

оптимiзацiї.  Для  аналiзу  використовуються  данi  про  динамiку  продажiв  i

змiнних  витрат.  На  основi  спiввiдношення  обсягу  продажiв  у  вартiсному

вираженнi  i  внеску в  покриття  витрат  товар вiдноситься  до  однiєї  з  4  груп.

Внесок у покриття витрат – це виручка вiд реалiзацiї мiнус змiннi витрати.

5. Аналiз продуктового портфеля за адаптованою матрицею BCG. Матриця

Бостонської  Консалтингової  Групи є  класичним унiверсальним iнструментом

для  аналiзу  асортиментного  портфеля  органiзацiї.  За  результатами  побудови

матрицi  BCG  видiляються  чотири  групи  товарiв:   «зiрки»,  «дiйнi  корови»,

«важкi  дiти»  i  «собаки».  Для  кожної  iз  цих  груп  iснує  власна  прiоритетна

стратегiя розвитку [8]. Часто неможливо побудувати класичну матрицю BCG

через  вiдсутнiсть  необхiдних  даних  i  виникнення  складностей  у  визначеннi

частки  ринку  конкурентiв.  Адаптована  матриця  будується  на  пiдставi

внутрiшньої  iнформацiї  компанiї  i  дозволяє  зробити  повноцiнний  аналiз  i

висновки. Вона будується за такими принципами:

-  Вiсь Х – частка продажiв продукту в обсязi продажiв компанiї;

- Вiсь Y – темпи росту продажiв продукту стосовно попереднього перiоду;

-   Точку  розподiлу  товарiв  за  темпами  зростання  можна  визначити  як

середнiй темп зростання всiх продуктiв компанiї за оцiнюваний перiод.
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-  Точка  розподiлу  товарiв  за  розмiром  частки  в  обсязi  продажiв

визначається  шляхом  експертної  оцiнки  пiсля  нанесення  на  матрицю  всiх

товарiв.

- Розмiр точки вiдображає внесок даного товару в прибуток компанiї.

6. Метод оптимiзацiї структури асортименту при iснуваннi ряду обмежень.

Ще  один  спосiб  визначення  оптимальної  структури  асортименту  –

використання математичних методiв, зокрема методу лiнiйного програмування

[9]. Процедуру оптимiзацiї асортименту випускаємої продукцiї можна звести до

вирiшення  системи  нерiвностей  (обмежень).  Серед  найбiльш  характерних

обмежень,  властивiй  бiльшостi  компанiй,  видiляють  наступнi:  обмеження по

обсягу  продажiв,  по  виробничих  потужностях,  по  доступностi  ресурсiв,  за

цiною. Можуть бути розрахованi i iншi види обмежень. Останнє, що необхiдно

визначити  –  це  критерiй  оптимiзацiї  для  запропонованих  обмежень.  Як

правило,  показником,  щодо  якого  проводиться  оптимiзацiя  структури

асортименту, виступає максимум прибутку компанiї.

7.  Оцiнка за  методом Боровинського.  Розглянутi  вище методики аналiзу

асортименту  є  бiльшою  мiрою  класифiкаторами  наявного  асортименту  i  не

вiдповiдають на всi поставленi запитання (наприклад, аналiз отриманих ззовнi

пропозицiй).  Запропонована  Дмитром  Боровинським  [9]  концепцiя  дозволяє

робити комплексний аналiз дослiджуваного сегмента ринку, зокрема визначати

рiвень продажiв конкурентiв i визначати мiсткiсть ринку в цiлому. У розробцi

Боровинського  використовуються  методи  структурного,  факторного,

порiвняльного  аналiзу,  комплексний  метод  дослiдження  асортиментної

полiтики,  а  також  економiко-математичнi,  статистичнi  методи  i  методи

вирiшення завдань оптимiзацiї iз застосуванням комп'ютерного аналiзу.

На кiлькiсть продажiв впливає багато  непорiвнянних факторiв,  таких як

рiвень цiн, наявнiсть реклами на телебаченнi, зовнiшнiй вигляд та iн. Врахувати

всi цi фактори, можна лише запровадивши шкалу оцiнки кожного параметра

(наприклад, три- або п’ятибальну). Першим кроком формалiзацiї асортиментної
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полiтики є аналiз наявного асортименту, тому автор методики пропонує свою

схему як доповнення до аналiзу. Оцiнюється кожен товар, отримується таблиця

значень параметрiв за всiм наявним асортиментом [12].

8.  Метод  «директ-костинг».  Одним  з  найважливiших  факторiв  успiху

конкурентної  боротьби  компанiї  є  лiдерство  у  витратах,  i,  як  наслiдок  –

мобiльнiсть цiни, що дозволяє швидко реагувати на дiї  конкурентiв,  знизити

негативнi  наслiдки  сильних  цiнових  «ударiв»  ринку,  а  також  залишає

можливiсть  отримати  прибуток  при  найнесприятливiшiй  поточнiй  ринковiй

ситуацiї  [15].  Тому,  керуючи  асортиментом,  крiм  досягнення  вiдповiдностi

асортименту  цiлям  i  ресурсам  бiзнесу,  необхiдно  забезпечити  його

вiдповiднiсть умовам зовнiшнього середовища (ринку) розглянутого суб'єкта.

10.  Новий  пiдхiд  до  розв'язання  асортиментної  задачi  заснований  на

системi «директ-костинг». Сутнiсть системи – в органiзацiї роздiльного облiку

змiнних i постiйних витрат i використання його переваги з метою пiдвищення

ефективностi  управлiння.  При  розробцi  асортиментної  полiтики  виходять  iз

наступних мiркувань – якщо промiжний маржинальний дохiд покриває хоча б

частину  постiйних  витрат  пiдприємства,  то  даний  вид  продукцiї  гiдний

лишатися в асортиментi. При цьому перевага вiддається тим видам продукцiї,

якi беруть на себе бiльше постiйних витрат [12].

11.  Комплексна оцiнка асортименту Варламова.  Вiдповiдно до концепцiї

А.  Варламова,  проблему  формування  асортименту  необхiдно  розглядати  з

урахуванням всiх трьох змiнних – цiлей бiзнесу, його ресурсiв i зовнiшнiх умов.

Оскiльки  iснуючi  методики  орiєнтуються  тiльки  на  першу  iз  змiнних,  то

виникла потреба створити комплексну методику, що враховує всi змiннi [12].

Для цього має сенс увести новий показник – коефiцiєнт адекватностi ринку. Вiн

характеризує ступiнь наближення аналiзованого товару до якогось еталонного

зразка,  що  буде  вiдповiдати  найбiльш  конкурентоспроможному  на  ринку

виробу.  Iнтерпретацiя  показника  рiвня  адекватностi  ринку  наступна:  дана

позицiя  асортименту  тим  бiльше  ефективна  для  пiдприємства,  чим  ближче
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значення її показника адекватностi ринку до еталона. Автор методики вважає,

що  чим  ближче  до  одиницi  коефiцiєнт  адекватностi  ринку  по  кожнiй

асортиментнiй позицiї пiдприємства, тим бiльше стiйко воно функцiонує.

12.  Аналiз  взаємозалежного  попиту  на  основi  кореляцiї.  Асоцiативний

аналiз (або аналiз взаємозалежного попиту) краще використовувати на початку

дiяльностi  компанiї,  при  плануваннi  асортименту  i  при  наявностi  чiтких

логiчних груп. Згодом, з появою результатiв продажiв i при вiдсутностi чiтких

логiчних груп правильним буде визначати  взаємозалежний попит.  Подальше

дослiдження вiдбувається за допомогою кореляцiйно-регресивного аналiзу.

13.  Метод  експертних  оцiнок.  Найпоширенiший  iз  способiв  аналiзу

асортименту,  але  не  завжди  найбiльш  ефективний.  Перевага  використання

методу  експертних  оцiнок  полягає  в  тому,  що  вiн  дозволяє  враховувати  i

оцiнювати неформалiзованi фактори, наприклад перспективнiсть товару.

При оптимiзацiї структури асортименту потрiбно знайти рiшення, яке буде

найкращим  з  погляду  збiльшення  прибутку,  доступностi  ресурсiв,  росту

продажiв  i  завоювання  нових  ринкiв.  До  складу  експертної  комiсiї,  на  наш

погляд, доцiльно вводити наступний персонал пiдприємства:

-  головного  технолога  або  технолога  асортиментного  напрямку,  що

вiдповiдає за технологiчну розробку i узгодження нового продукту;

-   менеджера  по  маркетингу  i  продажам,  який  оцiнює  попит  на  схожу

продукцiю, i формулює рекламну пiдтримку нового товару;

- логiстика або менеджера вiддiлу постачання. Вiн повинен проаналiзувати

забезпеченiсть  потрiбними  сировиною  i  матерiалами  за  налагодженими

контактами, транспортними домовленостями;

-   бухгалтера  або  фiнансового  менеджера,  що  оцiнює  перспективну

прибутковiсть (рентабельнiсть) продажiв нового товару.

Формування оптимальної структури асортименту в рамках цього методу

зводиться  до  визначення  набору  показникiв,  якi  експерти  оцiнюють  за

десятибальною шкалою. Як правило, у якостi напрямкiв аналiзу вибираються
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перспективнiсть,  економiчна  привабливiсть  товарної  позицiї,  доступнiсть

ресурсiв.  Рiшення  про  набiр  показникiв  для  кожного  напрямку  приймає

вiдповiдний  пiдроздiл  [15].  Пiсля  того  як  показники  вiдiбранi,  експерти  з

вiдповiдних  пiдроздiлiв  присвоюють  їм  бали.  Потiм  по  кожнiй  аналiзованiй

товарнiй позицiї  розраховуються сумарний бал з урахуванням її  вагомостi,  а

також  питома  вага  в  загальнiй  сумi  балiв.  За  пiдсумками  ранжирування,

проведеного  експертною  комiсiєю,  на  пiдставi  видiлених  критерiїв  (список

критерiїв  може  бути  розширений  до  кiлькостi,  необхiдної  для  ухвалення

остаточного рiшення) необхiдно вивести iнтегральний коефiцiєнт по кожному

виду  нової  продукцiї.  Вiдповiдно  до  результату  i  формується  структура

асортименту.  При  використаннi  будь-якого  iз  способiв  аналiзу  асортименту

необхiдно враховувати час присутностi товару на ринку, аналiз представленостi

даної  продукцiї  у  конкурентiв  та  iснуючi  ринковi  тенденцiї,  наприклад,

зростання  популярностi  прихильникiв  здорового  способу  життя  диктує

виробникам  наявнiсть  спецiальних  продуктiв  в  асортиментi.  Провiвши  таку

дiагностику  свого  асортименту,  пiдприємство  може  визначити  перспективи

розвитку асортименту на найближчий перiод, знайти напрями пiдвищення його

прибутковостi, опрацювати рiзнi стратегiї пiдтримки або вiдновлення балансу

свого продуктового портфеля.

Аналiз  рiзних  методiв  формування  товарного  асортименту  i  їх

особливостей  дозволив  виявити  певну  подiбнiсть  мiж  ними.  Всi  методи

заснованi, в цiлому, на дослiдженнi ринкового сприйняття продукцiї i на оцiнцi

продукцiї з точки зору економiчної ефективностi пiдприємства.

На  закiнчення  потрiбно  вiдзначити,  що  ефективнiсть  оптимiзацiї

асортименту  залежить  вiд  того,  наскiльки  регулярно  вона  проводиться.

Структура асортименту повинна переглядатися приблизно раз у пiвроку, а при

змiнi  маркетингової  полiтики  –  негайно.  Крiм  оптимiзацiї  iснуючого

асортименту необхiдно брати до уваги перспективи виведення на ринок нових
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продуктiв. I вже на етапi планування варто враховувати, яке вплив на дiяльнiсть

компанiї вчинить просування на ринок нового товару .

Висновки до роздiлу 1

При правильному виборi асортиментної полiтики торгового пiдприємства

задовольнятиметься  попит  споживача,  а,  отже,  отримання  прибутку,  i  в

кiнцевому пiдсумку магазин буде рентабельним.

Асортиментна  полiтика  пiдприємства   повинна  враховувати  динамiку

факторiв пiдвищення купiвельної спроможностi населення, попит споживачiв,

поведiнку  конкурентiв,  загальний  рiвень  достатку  не  лише  територiї,  де

знаходяться торговельнi площi, а й країни загалом.

Концепцiя управлiння асортиментною полiтикою пiдприємства передбачає

наступний  комплекс  дiй:  аналiз  ринку  товарiв  i  сучасних  брендiв;  аналiз

комунiкацiї  та  логiстики;  юридичне  забезпечення;  конкурентне  середовище;

умови та швидкiсть постачання товарiв; продаж та гарантiйне обслуговування.

Пiдвищення конкуренцiї мiж пiдприємствами потребує комплексного пiдходу

до  процесу  управлiння  асортиментною полiтикою,  що  у  ринковiй  економiцi

гарантує стабiльне мiсце на ринку та пiдвищення прихильностi споживачiв.

Наявнiсть  асортиментного  перелiку  дозволяє  не  тiльки  рацiонально

регулювати  асортимент  товарiв,  але  й  систематично  контролювати  його

повноту i  стабiльнiсть. Вiдсутнiсть асортиментної полiтики веде до нестiйкої

структури асортименту через вплив випадкових або змiнних факторiв, втрати

контролю над конкурентоспроможнiстю i комерцiйною ефективнiстю товарiв.

Поточнi  рiшення,  якi  приймаються  керiвником  в  таких  випадках,  нерiдко

базуються виключно на iнтуїцiї, а не на тверезому розрахунку з урахуванням

довгострокових iнтересiв.

Добре продумана асортиментна полiтика не лише дозволяє оптимiзувати

процес  оновлення  товарного  асортименту,  але  й  слугує  керiвництву
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пiдприємства  свого  роду  вказiвником загально  спрямованостi  дiй,  дає  змогу

контр олювати ситуацiї, якi виникають у ходi торговельної дiяльностi.

Таким  чином,  асортиментна  полiтика  є  сферою  дiяльностi  керiвника  й

фахiвцiв пiдприємства, що представляє собою сукупнiсть принципiв, стратегiй i

методик,  що приводять  до  формування  оптимального  асортименту  товарiв  з

погляду  пiдвищення  ефективностi  дiяльностi  пiдприємства  й  задоволення

потреб покупцiв. Вiдсутнiсть асортиментної полiтики призводить до нестiйкої

структури асортименту через вплив випадкових чи поточних факторiв, втрату

контролю над конкурентоспроможнiстю i комерцiйною ефективнiстю товарiв.

Наведенi  групи  факторiв  з  рiзним  рiвнем  iнтенсивностi  та  у  рiзних

напрямах  впливають  на  формування  ефективної  асортиментної  полiтики,  їх

вплив  дещо  модифiкується  залежно  вiд  специфiки  дiяльностi  торговельних

пiдприємств. Однак мобiлiзацiя усiх факторiв та забезпечення їх узгодженостi

та  взаємодоповнення  дадуть  змогу  не  лише  сформувати  ефективну

асортиментну полiтику конкретного пiдприємства,  але  й  сприятимуть якiсно

новому рiвню розвитку пiдприємницької дiяльностi.
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РОЗДIЛ 2

ДОСЛIДЖЕННЯ АСОРТИМЕНТНОЇ ПОЛIТИКИ ТОВ «ВIН-ГРУП

КОМПАНI»

2.1. Аналiз фiнансово-господарської дiяльностi ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi»

ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»  спеціалізується  на  консервуванні  фруктів  і

овочів.

Підприємство  розташоване  за  адресою:  04074,  м.  Київ,  вулиця

Автозаводська, будинок 2, корпус 66.

Виробничі  потужності  підприємства  дозволяють  виготовляти  понад

500000  банок  продукції  на  добу,  утримуючи  лідируючи  позиції  в  сегменті

консервів бобової групи та цукрової кукурудзи українського виробництва. 

ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  оснащена  сучасним  технологічним

обладнанням,  всі  послуги  надають  висококваліфіковані  фахівці,  що дозволяє

здійснювати обслуговування та випуск продукції на вищому рівні.

На  підприємстві  застосовується  лінійно-функціональна  структура

управління. В її основу покладена ієрархічна організація процесу управління за

функціями (закупівлі,  постачання  і  збут,  бухгалтерський облік,  фінансування

тощо).

Сировину  для  виробництва  своєї  продукції  ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

імпорту із-за зарубіжних країн.

Схема  організаційної  структури управління  ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

представлена на рисунку 2.1.
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Рис.2.1. Організаційна структура управління ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

Директорові  підприємства  підпорядковуються  його  заступники  за

наступними функціями: фінанси й маркетинг та виробництво.

В  процесі  своєї  діяльності  кожен  з  підрозділів  безпосередньо

підпорядковуються  директорові  підприємства,  який  відповідає  за  його

ефективне функціонування, приймаючи до уваги всі виникаючи ризики.

Комерційний  директор  підпорядковується  безпосередньо  директорові

підприємства.  Йому  також  підпорядковуються  наступні  відділи:  планово-

економічний, постачання та маркетингу. 

Планово-економічний відділ виконує наступні завдання:

 організація роботи пов’язаної з економічним планування;

 контроль і організація роботи по зіставлянням бюджетних запитів;

 організація  проведень  робіт  по  наданню  статистичних  звітностей  за
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формами;

 контроль та участь в процесі закупівель товарів, робіт і послуг;

 організація здійснення заходів спрямованих на скорочення дебіторської

та кредиторської заборгованості тощо.

Відділ  постачання  має  на  меті  вчасне  й  оптимальне  забезпечення

виробництва потрібними матеріальними ресурсами належної  комплектності  і

якості. Також не менш важливим завданням є задоволення вимог споживача в

указаний термів.  Виконуючи свою роботу  працівники даного  відділу  мусять

виконувати свою роботу швидко й ефективно. В процесі своєї діяльності відділ

постачання повинен проводити моніторинг попиту й пропозиції на продукцію

підприємства: аналіз змінності цін на сировину; розробку найкращої формули

товарообороту,  оптимізації  запасів  та  зниження  транспортно-заготівельних  і

складських затрат.

Роль  юридичних  підрозділів  у  сучасних  умовах  господарювання  є  не

просто  дуже  великою,  але  й  необхідно,  тому  що  у  процесі  своєї  діяльності

підприємство  укладає  дуже  багато  різного  типу  контрактів,  у  правильності

заповнення й законності яких їй допомагає юридичний відділ.

Далі з метою виявлення тенденцій розвитку ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

проведемо аналіз основних фінансово – господарських показників за даними

Форми №1 та №2 за останні роки (додатки А, Б, В, Д, Ж, З, К, Л) (таблиця 2.1).



33

Таблиця 2.1

Основні фінансово – економічні показники діяльності ТОВ «ВІН-ГРУП Компасні», тис. грн.

Показники 2013р. 2014р. 2015р. 2016р. 2017р.

Відхилення абсолютне,
+-

Відхилення відносне, %

2017/
2013

2017/
2016

2017/
2013

2017/
2016

Чистий дохід від реалізації 185431 180132 210519 252490 211713 26282 -40777 114,17 83,85

Собівартість реалізованої продукції 160443 157043 178320 212998 183538 23095 -29460 114,39 86,17

Валовий прибуток 24988 23089 32199 39492 28175 3187 -11317 112,75 71,34

Фін. результат від операційної 
діяльності

2646 2933 3729 4692 3036 390 -1656 114,74 64,71

Фін. результат від звичайної 
діяльності до оподаткування

439 1740 2104 3168 1628 1189 -1540 370,84 51,39

Чистий прибуток 185 1350 1683 2694 1076 891 -1618 581,62 39,94
Валюта балансу 540 2170 37183 33265 31510 30970 -1755 5835,19 94,72
Власний капітал 33610 37759 13643 12961 14037 -19573 1076 41,76 108,3
Залучений капітал 22194 25395 23540 20304 17473 -4721 -2831 78,73 86,06
Необоротні активи 2205 1514 891 540 721 -1484 181 32,70 133,52
Обороні активи 31405 36245 36292 32725 30789 -616 -1936 98,04 94,08
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З даних таблиці можна сказати, що майже всі показники у 2017 порівняно

з 2013 роком. Чистий дохід і  чистий прибуток у 2017 році порівняно з 2013

роком збільшився на1076тис.  грн.  або на  в 5  раз,  що являється  позитивною

тенденцією. До негативних тенденцій можна віднести зменшення всіх активів і

власного капіталу.

Показник чистого доходу від реалізації у 2015 році складав 210519 тис.

грн., у 2016 році відбулося зростання даного показника майже на 20%, та у 2017

р. його значення зменшилося близько на 16 % і сягало 21171 тис. грн.

Собівартість реалізованої продукції мала таку ж саму тенденцію – зросла

у 2016 році до 212998 тис. грн., та зменшилася аналогічно доходу від реалізації

у 2017 р. до 183538 тис. грн. Показник валового прибутку у 2015 р. склав 32199

тис. грн., у 2016 р. зріс на 7293 тис. грн. та становив 39492 тис. грн., а у 2017 р.

знов  знизився  до  28175  тис.  грн.  Відповідно  чистий  прибуток  також  мав

тенденцію до збільшення у 2016 році  –  на 60 %, та  зменшився у 2017 році

досить стрімко – до 1076 тис.  грн. Якщо проаналізувати форму №1 балансу

компанії, можна відмітити, зо валюта балансу у 2015 р. склала 37183 тис. грн., у

2016 р. зменшилася до 33265 тис. грн.,  та у 2017 р. – до 31510 тис. грн.,  це

свідчить про зниження товарообороту, що в подальшому може призвести до

неплатоспроможності компанії.

Однак при цьому зростав власний капітал, з 13613 тис. грн. у 2015 р., до

14037  грн.  у  2017  р.,  це  відбулося  за  рахунок  зростання  нерозподіленого

прибутку та резервного капіталу; а залучений капітал зменшився з 23540 тис.

грн. у 2015 р., до 20304 грн. у 2016 р., та 17473 тис. грн. у 2017 році.

Значення  необоротних та  оборотних активів  також мали тенденцію до

зменшення. У 2015 році необоротні активи складали 891 тис. грн. у 2016 році

знизилися на 351 тис. грн. (та складали 540 тис. грн.),  а у 2017 році – дещо

зросли,  але  не  перебільшили  значення  2015  року  та  складали  721  тис.  грн.

Оборотні  активи у 2017 році  значно знизилися  у порівнянні  з  2016 та  2015

роками – у 2015 р. значення складало 36292 тис. грн., у 2016 р. – 32725 тис.

грн., у 2017 р. – 30789 тис. грн.
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Тобто, можна сказати, що найуспішніший рік за останні часи для ТОВ

«ВІН-ГРУП  Компані»  виявився  2016  рік.  Більшість  показників  у  2016  році

зростала  порівняно  з  2015  роком,  а  у  2017  році  майже  всі  показники

зменшувалися на 10 – 20%, а інколи – на 60%. 

Для аналізу фінансового стану ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» використаємо

метод  аналізу  фінансових  коефіцієнтів  -  показників  фінансової  стійкості,

ліквідності  активів,  рентабельності  та  ділової  активності  за  2013-2017  роки

(табл. 2.2). 

Таблиця 2.2

Показники оцінки фінансового стану ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» зат2013-

2017 рр.

Коефіцієнт
2013
рік

2014
рік

2015
рік

2016
рік

2017
рік

Бажане
значення

Показники рентабельності
Рентабельність активів 0,0046 0,078 0,045 0,076 0,033 > 0
Рентабельність власного
капіталу 

0,016 0,113 0,123 0,202 0,079 > 0

Рентабельність
діяльності 

0,001 0,0074 0,0079 0,0106 0,005 > 0

Показники фінансової стійкості
Коефіцієнт автономії 0,339 0,327 0,366 0,389 0,445 > 0,5
Коефіцієнт
фінансування

0,514 0,486 0,579 0,638 0,803 > 1

Коефіцієнт
забезпеченості
власними  оборотними
засобами

0,293 0,299 0,351 0,379 0,432 > 0,1

Коефіцієнт
маневреності  власного
капіталу

0,806 0,877 0,935 0,958 0,948 >1

Показники ділової активності
Коефіцієнт оборотності 
активів

4,679 5,047 5,618 7,168 6,536 збільш.

Коефіцієнт оборотності 
кредиторської 
заборгованості

6,597 7,57 8,604 11,517 11,208 збільш.

Коефіцієнт оборотності 
дебіторської 
заборгованості

9,49 11,705 13,023 14,05 11,845 збільш.

Строк погашення 
дебіторської 
заборгованості (днів)

38 31 28 26 31 зменш.

Строк погашення 55 48 42 32 33 зменш.
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кредиторської
заборгованості (днів)
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Продовження таблиці 2.2

Коефіцієнт оборотності 
матеріальних запасів

10,785 10,675 11,79 16,83 17,35 збільш.

Коефіцієнт оборотності 
основних засобів 
(фондовіддача)

174,35 205,39 337,91 480,45 442,45 збільш.

Коефіцієнт оборотності 
власного капіталу

16,089 15,149 16,189 18,981 15,683 збільш.

Показники ліквідності
Коефіцієнт поточної 
ліквідності (покриття)

1,414 1,427 1,541 1,611 1,762 >1,1-1,5

Коефіцієнт швидкої 
ліквідності 

0,647 0,686 0,823 0,966 1,114 >1

Коефіцієнт абсолютної 
ліквідності

0,0243 0,085 0,078 0,046 0,134 >0,2

Чистий оборотний 
капітал (тис. грн.)

9203 10850 12752 12421 13316 >0, збіл.

Зробивши розрахунок  фінансових  показників  підприємства  ТОВ «ВІН-

ГРУП Компані» можна зробити висновки:

1. Протягом 2013 – 2017 рр. підприємство отримувало низький рівень

прибутку. У 2013 році на кожну вкладену гривню компанія отримувала менше

1 копійки чистого прибутку, у 2014 р. – рівень прибутку зріс до 3,78 копійок, у

2015 р. – до 4,49 копійок на кожну використану гривню активів, у 2016 році цей

показник  значно  збільшився  до  7,6  копійок,  але  у  2017  р.  чистий  прибуток

стрімко зменшився майже по показника 2014 року і становив 3,3 копійки на

кожну використану гривню активів. 

2. Щодо показника рентабельності власного капіталу, в 2013 році кожна

вкладена власниками гривня коштів принесла їм 1,6 копійок чистого прибутку.

Це дуже низький показник, що свідчить про неефективну роботу підприємства.

У  2014  р.  даний  показник  значно  зріс  до  11,3  копійки  на  кожну  вкладену

власниками гривню коштів, у 2015 р. даний показник дорівнював 12,3 копійки,

а  у  2016  р.  –  вже  20,2  копійки,  але  у  2017  році  спостерігається  стрімке

зменшення до 7,9 копійок за кожну вкладену власниками гривню коштів. Отже,

в підприємства був дуже низький чистий прибуток за досліджуваний період.

Причиною цього є зростання собівартості  косметичної  продукції.  Відповідно

подорожчання з боку товаровиробників призвело до незапланованого зростання
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вартості закупівель товару.

3. Проаналізувавши  показники  платоспроможності  підприємства  ТОВ

«ВІН-ГРУП Компані», варто зазначити, що підприємство значно залежить від

позикових коштів і  здатна фінансувати тільки 30 – 40 % активів за  рахунок

власних коштів. Адже протягом 2013 – 2016рр. даний показник не перевищував

значення 0,4 і коливався між значеннями 0,33 – 0,38, лише у 2017 році даний

показник становив близько 0,45. Для компанії ,що займається посередницькою

діяльністю норматив даного показника становить більше 0,3. 

4. Показник  фінансування  вказує  на  те,  що  компанія  є  фінансово

стабільною,  адже,  наприклад,  у  2017  році  на  кожну  гривню  зобов’язань

компанії  припадає  0,8  гривні  власного  капіталу,  тобто  рівень  фінансових

ризиків знаходиться на прийнятному рівні. Показник забезпеченості власними

оборотними  засобами  протягом  аналізованого  періоду  становить  більше

нормативного значення (0,1), у 2013 та 2014 рр. – 0,29, у 2015 році збільшується

до  0,35  та  у  2017  році  становить  0,43,  тобто  фінансова  стійкість  зростає,

компанія  здатна  профінансувати  близько  30  –  43  %  всіх  своїх  оборотних

активів  за  рахунок  власного  капіталу. Отже,  підприємство  можна  вважати

фінансово  стійким,  і  воно  в  стані  «витримати»  несподівані  зміни  ринкової

кон’юнктури, і не опинитися на краю банкрутства.

5. Розрахувавши  показники  ділової  активності  компанії,  можна

констатувати,  що  всі  вони  зростали  протягом  аналізованого  періоду.

Наприклад, коефіцієнт оборотності активів у 2013 р. складав 4,6, у 2014 р. –

5,04, у 2015 р. – 5,6 та збільшився до 7,1 у 2016 році, що означає збільшення

швидкості  оборотності  оборотних  активів.  Але  у  2017  році  даний  показник

знизився до значення 6,5. Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості у

2013 – 2016 рр. зростав і складав у 2016 р. 14,05, це позитивно впливало на

діяльність підприємства,  адже компанія стала швидше отримувати оплату по

рахунках. 

6. Але  у  2017  році  даний  показник,  так  як  і  показник  оборотності

активів, стрімко знизився до показника 2014 року і становив 11,8. При цьому
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коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості також зростав ( у 2013 р.

– 6,5, у 2014 р. – 7,5, у 2015 р. – 8,6, 2016 році – 11,5 та дещо знизився до 11,2 у

2017  р.),  що  свідчить  про  збільшення  швидкості  оплати  заборгованості

підприємства у 2013 – 2016 рр., та про повільне зменшення швидкості оплати

заборгованості  підприємства  у  2017  році.  Період  погашення  дебіторської

заборгованості вважається нормальним для компанії дистриб’ютора , якщо не

перевищує 30 днів. У 2013 р. цей показник становив 38 днів, та протягом 2014 –

2017 рр. не перевищував 31 дня. Аналіз коефіцієнту фондовіддачі вказує на те,

що  ефективність  управління  основними  засобами  в  компанії  зростає,  адже

даний показник у 2017 році зріс у порівнянні з 2013 роком більше ніж у 2 рази

(у 2013 р. становив 174,3, у 2017 р. – 442,4). 

7. Проаналізовані показники ліквідності активів свідчать про можливість

компанії забезпечити свої короткострокові зобов’язання за рахунок оборотних

коштів  (значення  коефіцієнта  покриття  коливається  в  межах  1,4  –  1,7,  при

нормативному - більше 1,1-1,5). 

8. Показник швидкої ліквідності  у 2013 році складав 0,64, у 2014 р. –

0,68, у 2015 р. – 0,82, у 2016 р. – 0,96 та збільшився до 1,11 у 2017 році, це

вказує на те, що в компанії досить ліквідних оборотних коштів для своєчасного

розрахунку за зобов'язаннями. 

9. Щодо показника абсолютної ліквідності, то його значення у 2013 році

становило 0,0243, у 2014 р. – 0,085, у 2015 р. - 0,078, у 2016 р. – 0,046 та зросло

до  0,134  у  2017  році.  Дані  показують,  що  в  2017  році  на  кожну  гривню

поточних зобов’язань  припадало  близько 0,13 гривні  грошових коштів  та  їх

еквівалентів.  Тобто  тільки  у  2017  році  даний  показник  сягав  нормативного

значення (в межах від 0,1 до 0,2).

10. ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» є імпорто-орієнтованою компанією, 80%

продукції якої реалізується на іноземних ринках. 

Аналіз  географічної  структури  імпорту  продукції  підприємства  ТОВ

«ВІН-ГРУП Компані» протягом 2013-2017 років представлено в табл. 2.3.



40



41
Таблиця 2.3

Аналіз географічної структури імпорту продукції підприємства 

ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» протягом 2013-2017 років

Товарна
позиція

2013 2014 2015 2016 2017

Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура

Фактично,
тис. грн.

Частка, %
Фактично,
тис. грн.

Частка, %
Фактично,
тис. грн.

Частка, %
Фактично,
тис. грн.

Частка, %
Фактично,
тис. грн.

Частка, %

Німеччина 57502,15 44,3 58103,38 44,8 71208,05 45,1 87876,62 45,2 77232,90 45,6
Данія 47637,22 36,7 45522,96 35,1 54156,01 34,3 65713,05 33,8 56061,60 33,1
Італія 12720,57 9,8 12839,81 9,9 15946,81 10,1 20413,82 10,5 18461,37 10,9
Інші 11941,76 9,2 13228,89 10,2 16578,37 10,5 20413,82 10,5 17614,52 10,4
Разом 129801,7 100 129695 100 157889,3 100 194417 100 169370 100
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За результатами дослідження географічної структури імпорту продукції

ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  протягом  2013-2017  років  встановлено,  що

найбільше підприємство імпортує продукції з Німеччини. В структурі імпорту

45,6%  сиро  вони  імпортується  із  цієї  країни.  Важливе  місце  належить

зовнішньоторговельним відносинам з контрагентами з  Данії,  а  саме 33,1% в

структурі торгівельного обороту.

Аналіз  ефективності  імпортної  діяльності  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»

протягом 2013-2017 років представлено в табл.. 2.4

Таблиця 2.4

Аналіз ефективності імпортної діяльності ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

в 2013-2017 рр.

Показник 2013 2014 2015 2016 2017 Відхилення,
2017/2013

Контрактна
вартість

92715,5 90066 105259,5 126245 105857 13141

Базисні  умови
постачання

CIP CIP CIP CIP CIP -

Сума ПДВ 18543,1 18013,2 21051,9 25249 21171,3 2628,2
Витрати на

транспортування
13907,325 13509,9 15788,93 18936,8 15878,5 1971,15

Витрати на збут 10198,705 9907,26 11578,55 13887 11644,2 1445,51
Чистий дохід від

реалізації
імпортної
продукції

139073,25 127893,7 164204,8 199467 148199 9125,85

Ефект імпорту 3708,62 -3602,64 10525,95 15149,4 -6351,39 -10060
Коефіцієнт

ефективності
імпорту

4,00 -4,00 10,00 12,00 -6,00 -10

Як видно із представлених даних, імпорт ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» є

низько  ефективним.  За  період  2013-2017  рр.  спостерігається  зниження

ефективності імпорту на 10%.

Можна зробити висновок, що підприємство ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

фактично не розглядає внутрішній ринок, як перспективний напрям розвитку

своєї  діяльності.  Це  передусім  пов’язано  з  тим,  що  виробничі  потужності

підприємства ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» на 80% використовуються німецькою

компанією  «OSMO»  та  датською  компанією  «Junckers»  для  виробництва
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високоякісної продукції під їх торговими марками, яка повністю надходить на

європейський  ринок.  На  вітчизняному  ринку  реалізується  лише  продукція

низьких сортів та з браком.

Недоліком існуючої системи організації збутової діяльності підприємства

ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» слід вважати:

- підприємство фактично не веде власної збутової діяльності, адже уся 

Сировина імпортується підприємством з німецької компанії «OSMO» та

датської компанії «Junckers»;

- персонал  відділу  збуту  практично  не  проводить  дослідження

вітчизняного  ринку  фруктово-овочевого  консервування,  а  тому  не  володіє

інформацією про перспективні внутрішні ринки збуту;

- посилюється  залежність  підприємства  від  замовлень  іноземних

контрагентів, що в умовах жорсткої конкуренції збільшує ринкові ризики.

Враховуючи наведене вище,  можна представити географічний розподіл

збуту продукції підприємства ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» на ринку України у

2017 рр. (рис. 2.2).

Рис. 2.2. Географічний розподіл збуту продукції підприємства 

ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» на ринку України у 2017 році, %

Таким  чином,  проаналізувавши  фінансовий  стан  ТОВ  «ВІН-ГРУП
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Компані» за допомогою коефіцієнтного аналізу можна зробити висновок, що

показники  ефективності  діяльності  доводять,  що  компанія  розвивається

стабільно та покращує основні показники своєї діяльності. Але варто відмітити,

що чистий прибуток підприємства є досить низьким для фінансово незалежного

розвитку компанії. Тому необхідно в подальшому розглянути основні напрямки

по  вдосконалення  стратегічного  планування  на  підприємстві,  що  допоможе

покращити ситуацію, а саме підвищити прибутковість та покращити загальний

фінансовий стан підприємства.

Аналіз  показав,  що  збут  продукції  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  за

географічними  регіонами  є  нерівномірним,  що  засвідчує  неефективність

збутової  політики підприємства.  Найбільше продукції  (51,3%) реалізується в

безпосередній близькості  від виробничої бази підприємства – в Центральних

регіонах України. Водночас, практично ігнорується налагодження ефективних

комунікацій зі збутовою мережею західних та південних регіонів України.

2.2 Дослiдження асортиментної номенклатури ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi»

Асортиментна номенклатура ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» на сьогоднiшнiй

день включає в себе 5 основних товарних позицiї: органiчнi пюре фруктовi та

овочевi; фруктово-овочевого консервування; натуральнi наповнювачi фруктовi

(гомогеннi i гетерогеннi); наповнювачi термостабiльнi; конфiтюри.

Кожна  з  цих  товарних  позицiї  включає  в  себе  ряд  рiзноманiтної

асортиментної номенклатури. Розглянемо її детальнiше.

1. Органiчнi пюре фруктовi i  овочевi:  пюре яблучне;  пюре абрикосове;

пюре  персикове;  пюре  сливове;  пюре  вишневе;  пюре  полуничне;  пюре

бананове;  пюре  мангове;  пюре  морквяне;  пюре  кабачкове;  пюре  гарбузове;

томатна  паста  (Україна);  томатна  паста  (Китай);  консервованi  iншими
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способами; пюре яблучне консервоване сiрчистим ангiдридом; пюре яблучне

консервоване; пюре яблучне консервоване сорбатом калiю;

2.  Натуральнi  соки  фруктовi  концентрувати:  яблучний  освiтлений;

виноградний;  полуничний;  малиновий;  вишневий;  чорносмородиновий;

журавлинний; апельсиновий; ананасовий; мультифрут; гранатовий;

3.  Екологiчно  чиста  плодоовочева  консервацiя:  опеньки  консервованi;

огiрки  консервованi  (корнiшони);  огiрки,  консервованi  без  оцту;  огiрки

консервованi  рiзанi;  томати  в  томатному соку;  томати  консервованi;  морква

гарнiрна;  салат  «нiжинський»  (огiрки,  цибуля);  салат  «прикарпатський»

(томати, перець, цибуля); соус «домашнiй»; перець маринований рiзаний; лечо

(перець, томатна заливка); варення з вишень; варення з вишень без кiсточки;

варення з волоських горiхiв (зелених); варення з полуницi;

 варення з чорної смородини; вишня у вишневому соку; сiк березовий з цукром;

сiк  березовий  з  лимоном,  без  цукру;  сiк  березовий  «ромашка»  (з  настоєм

аптечної  ромашки);  сiк  сливовий  з  м'якоттю;  сiк  морквяно-яблучний;  сiк

томатний; сiк яблучний з м'якоттю; компот вишневий; напiй з шипшини; напiй

яблучно-абрикосовий;  повидло  абрикосове  десертне;  повидло  вишневе

десертне;  повидло малинове десертне; повидло полуничне десертне; повидло

яблучне десертне;

3.  Натуральнi  наповнювачi  фруктовi  (гомогенних  i  гетерогенних):

наповнювач фруктовий «Персиковий»; наповнювач фруктовий «Ягiдний мiкс»;

наповнювач фруктовий «Абрикосовий»; наповнювач фруктовий «Вишневий»;

наповнювач  фруктовий  «Журавлинний»;  наповнювач  фруктовий

«Полуничний»; наповнювач фруктовий «Малиновий»; наповнювач фруктовий

«Лимонний»; наповнювач фруктовий «Апельсиновий»;

 наповнювач фруктовий «Ананасовий»; наповнювач фруктовий «Яблуко-кiвi»;

наповнювач  фруктовий  «Тропiчний  мiкс»;  наповнювач  фруктовий

«Чорносмородиновий»;

4.  Наповнювачi  термостабiльнiсть:  наповнювач  фруктовий

«Персиковий»; наповнювач фруктовий «Ягiдний мiкс»; наповнювач фруктовий
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«Абрикосовий»; наповнювач фруктовий «Вишневий»; наповнювач фруктовий

й  «Журавлинний»;  наповнювач  фруктовий  «Полуничний»;  наповнювач

фруктовий  «Малиновий»;  наповнювач  фруктовий  «Лимонний»;  наповнювач

фруктовий  «Апельсиновий»;  наповнювач  фруктовий  «Ананасовий»;

наповнювач  фруктовий  «Яблуко-кiвi»;  наповнювач  фруктовий  «Тропiчний

мiкс»; наповнювач фруктовий «Чорносмородиновий»;

5.  Конфiтюр:  конфiтюр  «Персиковий»;  конфiтюр  «Абрикосовий»;

конфiтюр  «Вишневий»;  конфiтюр  «Малиновий»;  конфiтюр  «Ягiдний  мiкс»;

конфiтюр  «Ананасовий»;  конфiтюр  «Полуничний»;  конфiтюр  «Яблуко-кiвi»;

наповнювач «Макова начинка»; ванiлiн порошкоподiбний.

Наповнювачi можуть бути розробленi  з  урахуванням побажань i  вимог

замовника. При виробництвi використовується виключно органiчна сировина.

Проведемо аналiз асортиментної номенклатури i її структури в основних

товарних групах в табл. 2.5.



47



48
Таблиця 2.5

Аналiз асортиментної номенклатури i її структури в основних товарних групах ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» в

2013-2017 рр.

Назва
продукцiї

Роки Вiдхилення 2017
рiк до 2013 року2013 2014 2015 2016 2017

Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура +, – %

Органiчнi
пюре фруктовi
та овочевi

20638,47 11,13 10,40 10,4 10,10 10,1 9,80 9,8 9,50 9,5 -20628,97 -1,63

Фруктово-
овочевого
консервування

83777,73 45,18 85076,34 47,23 101343,85 48,14 123467,61 48,9 108608,77 51,3 24831,04 6,12

Натуральнi
наповнювачi
фруктовi
(гомогеннi  i
гетерогеннi)

28111,34 15,16 30982,70 17,2 38735,50 18,4 47720,61 18,9 40860,61 19,3 12749,27 4,14

Наповнювачi
термостабiльн
i

26145,77 14,1 30982,70 17,2 37472,38 17,8 45700,69 18,1 39166,91 18,5 13021,13 4,40

Конфiтюри 129801,7 14,43 0 7,97 129695 5,56 10857,07 4,3 157889,25 1,4 28087,55
-

13,03
Разом 185431 100 180132 100 210519 100 252490 100 211713 100 26282,00 0,00
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Структура асортиментної номенклатури ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» в 2017 роцi

представлена на рис. 2.3.

Рис. 2.3. Структура асортиментної номенклатури ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» в

2017 роцi, %

Як  видно iз  представленої  таблицi,  основною товарною групою ТОВ «ВIН-

ГРУП Компанi» є фруктово-овочевого консервування загальний обсяг якого в

структурi продукцiї пiдприємства складає 51,3%, станом на кiнець 2017 року.

За  перiод 2013-2017 рр.  його доля збiльшилася на 24831,04 тис.  грн.  або на

6,12%.

За даний перiод вiдбулося збiльшення загального обсягу в структурi продукцiї

пiдприємства  наступних  товарних  груп:  натуральнi  наповнювачi  фруктовi

(гомогеннi  i  гетерогеннi)  –  на 12749,27 тис.  грн.  або на 4,14%; наповнювачi

термостабiльнi – на 13021,13 тис. грн. або на 4,4%.

При  цьому,  вiдбулося  зменшення  загального  обсягу  в  структурi  продукцiї

пiдприємства наступних товарних груп: органiчнi пюре фруктовi та овочевi –

на 20628,97 тис. грн. або на 1,63%; конфiтюри – на 28087,55 тис. грн. або на

13,03%.

Проведемо  аналiз  товарної  структури  експорту  ТОВ  «ВIН-ГРУП  Компанi»

протягом 2013-2017 рокiв в табл. 2.6.
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Таблиця 2.6

Аналiз товарної структури експорту

ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» протягом 2013-2017 рокiв, тис.грн

Назва
продукцiї

Роки Вiдхилення 2017
рiк до 2013 року2013 2014 2015 2016 2017

Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура Обсяг Структура +, – %

Органiчнi
пюре фруктовi
та овочевi

1492,72 1,15 1,17 1,17 1,25 1,25 1,70 1,7 1,90 1,9 -1490,82 0,75

Фруктово-
овочевого
консервування

74207,63 57,17 75404,70 58,14 94338,83 59,75 151746,49 60,1 105517,76 62,3 31310,13 5,13

Натуральнi
наповнювачi
фруктовi
(гомогеннi  i
гетерогеннi)

6710,75 5,17 8041,09 6,2 10104,91 6,4 17421,81 6,9 12364,04 7,3 5653,29 2,13

Наповнювачi
термостабiльнi

47390,60 36,51 44731,82 34,49 51471,90 32,6 79029,37 31,3 48270,56 28,5 879,96 -8,01

Конфiтюри 0 0 0 0 0 0 0,00 0 0 0 0,00 0,00
Разом 129801,7 100 129695 100 157889,3 100 252490 100 169370,4 100 39568,70 0,00
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Товарна  структура  експорту  ТОВ  «ВIН-ГРУП  Компанi»  у  2017  роцi

представлена на рис. 2.4.

Рис. 2.4. Товарна структура експорту ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» у 2017

роцi, %

Результати  аналiзу  засвiдчили,  що  у  2017  роцi  основним  товарним

асортиментом  експорту  стало  фруктово-овочеве  консервування  (63%)  i

наповнювачi термостабiльнi (28,5%).

За  перiод  2013-2017  рр.  спостерiгається  збiльшення  обсягу  експорту

фруктово-овочевого  консервування  на  31310,13  тис.  грн.  або  на  5,13%  i

натуральних наповнювачiв фруктових на 5653,29 тис. грн. або на 2,13%.

Зменшення обсягу  експорту за  2013-2017 рр.  спостерiгається  по такими

товарним позицiям як: органiчнi пюре фруктовi та овочевi на 1490,82 тис. грн.,

при цьому їх частка у загальному експортi збiльшилася на 0,75%; наповнювачi

термостабiльнi на 8,01%, при цьому їх частка у грошовому виразу у загальному

експортi  збiльшилася  на  879,96  тис.  грн.,  що  свiдчить  про  пiдвищення

рентабельностi реалiзацiї даної товарної позицiї.

Проведемо АВС i ХУZ аналiзу асортиментної номенклатури ТОВ «ВIН-

ГРУП Компанi» в 2017 роцi в табл. 2.7-2.9.
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Таблиця 2.7

АВС аналiз асортиментної номенклатури ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi»

Товарна група
Рiчний обiг,

тис. грн.

Частка у
загально

му у
обiгу.

%

Частка в
товарообiгу,

з
накопичувал

ьним
пiдсумком.

%

Група
А = 0..80%

В =
80..100%

Всього, тис. грн. 185 431 100    

Фруктово-овочевого консервування 83777,73 45,18 45,18
80%

А

Натуральнi наповнювачi фруктовi
(гомогеннi i гетерогеннi)

6710,75 15,16 60,34 А

Наповнювачi термостабiльнi 26145,77 14,10 74,44

20%

В

Органiчнi пюре фруктовi та овочевi 20638,47 11,13 85,57 В

Конфiтюри 129801,7 14,43 100,00 В

Таблиця 2.8

ХУZ аналiз асортиментної номенклатури ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi»

№
п/п

Назва товарної групи Коефiцiєнт
варiацiй

Група Характеристика групи

1 Фруктово-овочевого консервування 9% X Товари з найбiльш стiйкими
обсягами продажiв

2 Наповнювачi термостабiльнi 10% X

3
Натуральнi наповнювачi фруктовi

(гомогеннi i гетерогеннi)
13% У Товари з

прогнозованими, але мiнливими
обсягами продажiв

4 Конфiтюри 18% У

5 Органiчнi пюре фруктовi та овочевi 21% У

Таблиця 2.9

Результати сумiщеного АВС-ХУZ-аналiзу асортиментної

номенклатури ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi»

А В С

X Фруктово-овочевого консервування Наповнювачi
термостабiльнi

-

У
Натуральнi наповнювачi фруктовi (гомогеннi i

гетерогеннi)

Органiчнi пюре
фруктовi та овочевi

Конфiтюри
-

Z - - -
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Таким чином, асортиментна номенклатура ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» на

сьогоднiшнiй  день  включає  в  себе  5  основних товарних  позицiї.  Найбiльше

попиту  припадає  на  фруктово-овочевого  консервування.  Натуральнi

наповнювачi  фруктовi  (гомогеннi  i  гетерогеннi)  характеризують  мiнливими

обсягами  продажiв.  Вся  товарна  номенклатура  пiдприємства  оптимально

структурована, в нiй вiдсутнi товари групи С, що свiдчить що ТОВ «ВIН-ГРУП

Компанi»  свою  ас  сортименту  полiтику  сконцентрувало  на  найбiльш

затребуваними в умовах сучасного ринку.

2.3. Оцiнка ефективностi асортиментної полiтики ТОВ «ВIН-ГРУП

Компанi»

Оцінка ефективності асортиментної політики ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

розпочнемо  з  аналізу  конкурентного  становища  на  ринку,  основних

конкурентів  і  специфіки  їх  асортиментної  політики,  після  чого  проведемо

порівняння  асортиментної  і  цінової  політики  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  та

основних конкурентів, що позволить виявити слабкі сторони підприємства.

З  метою  визначення  рівня  конкурентоспроможності  асортиментної

політики  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  та  його  продукції,  порівняємо

підприємство з його основними конкурентами на вітчизняному ринку (ПрАТ

«Виробниче об'єднання «Одеський консервний завод»», ПАТ «Новоушицький

консервний завод» (Львівська обл.), ПАТ «Білоцерківський консервний завод»

(Київська обл.) за допомогою матриці конкурентного профілю (табл. 2.9), для

побудови  якої  у  якості  експертів  були  задіяні  фахівці  ТОВ  «ВІН-ГРУП

Компані».
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Таблиця 2.9

Матриця конкурентоспроможності асортиментної політики ТОВ

«ВІН-ГРУП Компані»

Ключові фактори
успіху

Ваго
ві

кое
фі-

цієн
ти

ТОВ «ВІН-
ГРУП Компані»

ПрАТ
«Виробниче
об’єднання
«Одеський
консервний

завод»»

ПАТ
«Новоушицьк

ий
консервний

завод»

ПАТ
«Білоцерківсь

кий
консервний

завод»

ранг оцінка ранг оцінка ранг оцінка ранг оцінка

Ціна продукції 0,1 8 0,8 9 0,9 7 0,7 8 0,8
Канали

розподілу
0,2 10 2 10 2 8 1,6 7 1,4

Охоплення
ринку

продукцією
0,1 9 0,9 9 0,9 6 0,6 8 0,8

Рівень реклами
продукції

0,07
5

8 0,6 8 0,6 7 0,525 8 0,6

Продуктивність
технологій

0,05 8 0,4 10 0,5 9 0,45 8 0,4

Рівень
менеджменту

0,05 9 0,45 9 0,45 5 0,25 6 0,3

Якість продукції 0,2 10 2 10 2 9 1,8 7 1,4

Прибутковість
підприємства за

рахунок реалізації
продукції

0,1 8 0,8 10 1 0 0 7 0,7

Надійність
продукції

0,02
5

10 0,25 9 0,225 10 0,25 9 0,225

Загальна оцінка 1,0 9,1 9,475 7,075 7,225

З матриці конкурентоспроможності  асортиментної політики бачимо, що

лідером у групі підприємств є ПрАТ «ВО «Одеський консервний завод»», на

що вплинули і географічне місце розташування, і розміри підприємства, і імідж

компанії, і багата сировинна база.

ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» на другому місці в рейтингу, однак незначно

поступається  лідеру  і  має  достатній  потенціал  для  збільшення  обсягів

виробництва.
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Основними  конкурентами  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  на  зарубіжному

ринку  є  ПАТ «Randall  Food  Products»  (Італія),  General  Mills  (Данія),  Lorado

International GmbH (Німеччина).

З метою  оцінки ефективності асортиментної політики ТОВ «ВІН-ГРУП

Компані» проведемо порівняльний аналіз рівня цін на продукцію ТОВ «ВІН-

ГРУП Компані» та його основних конкурентів в табл. 2.10.

Таблиця 2.10

Порівняльний аналіз рівня цін на продукцію

Назва продукції

Рівень ціни за 1 од. продукції, грн.

ТОВ
«ВІН-
ГРУП

Компані»

В
середньому

по ринку

ПрАТ
«Виробниче
об’єднання
«Одеський
консервний

завод»»

ПАТ
«Новоушицький

консервний
завод»

ПАТ
«Білоцерківський

консервний
завод»

Органічні  пюре
фруктові  та
овочеві

56 50 60 51 65

Фруктово-
овочевого
консервування

38 35 39 53 45

Натуральні
наповнювачі
фруктові
(гомогенні  і
гетерогенні)

46 45 51 49 48

Наповнювачі
термостабільні

43 40 45 44 37

Конфітюри 63 60 65 62 75

З таблиці видно, що ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» веде зрівноважену цінову

політику  на  свою продукцію.  Цінова  політика  підприємства  дещо перевищу

середньо ринкову ціну і однією із найменших серед найближчих конкурентів.

Проведемо  також  оцінку  ефективності  імпорту  підприємства  за

наступною формулою:

                 Е імп=Σ (Цімпi –Вімпi*Курс)*Qімпi                                        (2.1)

де: 
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i =1

де Еімп – показник валютного ефекту імпорту, грн.;

Цімп – ринкова ціна одиниці і-го товару, що імпортується в Україні (ціна

за якою аналогічний товар можемо купити чи продати на внутрішньому ринку),

грн.;

Вімпi – вартість придбання одиниці і-го товару, що імпортується, вал.од.;

Qімпi- обсяг і-го товару, що імпортується, нат.од.;

m - кількість видів товарів, що імпортуються.

Е імп = ((50-56)*26656+(35-38)*1952832+(45-46)*145886+(40-

43)*1102107+(60-63)*0) =-9470639 грн.

Із проведених розрахунків видно, що підприємство отримало абсолютний

збиток від імпортування сировини, в результаті чого ціна продукції ТОВ «ВІН-

ГРУП Компані» являються більш високою серердньоринкової ціни в Україні.

Порівнюючи ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» з конкурентами, можна виділити

його сильні і слабкі сторони, можливості і загрози, які наведені у табл. 2.12.

Таблиця 2.12

SWOT- аналіз ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

Сильні сторони Слабкі сторони

Контроль над значною часткою ринку консерв
(домінування)- (60-70 %);

Недостатня прибутковість через високі витрати
на упаковку та склотару.

Відносно низький рівень конкуренції
виробників консерв

Наявність застарілого, енергозатратного
устаткування на підприємстві, необхідність

ремонтів і перевірки технічного стану
Налагоджені ділові зв'язки зі споживачами

продукції і постачальниками сировини
Сезонність виробництва та нестабільна якість,

що залежить від врожайності
Діяльність у прикордонній зоні та можливість

виходу на зарубіжні ринки
Відсутність ефективної служби маркетингу

Накопичений багаторічний виробничий досвід
роботи на ринку консерви

Недостатні оборотні активи

Можливість збільшення потужності
виробництва за рахунок введених технологій

Недосконала система мотивації персоналу

Висока кваліфікація персоналу

Високий імідж компанії та її визнання

Зовнішні сприятливі можливості Зовнішні загрози підприємству
Можливість зайняти більшу частку ринку,

шляхом підвищення якості продукції
Зростання рівня конкуренції; поступове

зниження попиту на основні види продукції
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Можливість закуповувати сучасне обладнання
у закордонних фірм.

Нестабільність та недосконалість законодавства
(в т.ч. податкового)

Можливість розширення асортименту
продукції

Низька інвестиційна привабливість консервної
галузі

Автоматизація виробництва Зміна потреб і смаків споживачів
Майбутні інвестиції Зниження купівельної спроможності споживача

Інфляція в країні

Простежимо  співвідношення  факторів  зовнішнього  і  внутрішнього

середовища  можна  за  допомогою  матриці  SWOT-аналізу,  наведеної  в  табл.

2.13.

Таблиця 2.13

Матриця SWOT - аналізу ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»

Можливості Загрози

Сильні
сторони

поле СІМ:
 пошук лізингової  схеми придбання
сучасного обладнання
 використання  позитивної  ділової
репутації задля збуту консерв;
 виведення  на  ринок  нових
прибуткових виробів;
 зміцнення ринкових позицій;
 залучення нових інвесторів

поле СіЗ:
 розширення  представленості
в торговельній мережі
 зосередженість  на
виробництві  високорентабельних
видів консерви;
 утримання  позитивного
іміджу
 підвищення  оборотності
капіталу

Слабкі
сторони

поле СлМ:
 кредитування  задля  придбання
сучасного обладнання;
 оновлення автомобільного парку за
лізинговою схемою
 партнерство  з  виробниками
сучасного обладнання;
 збільшення  прибутку  за  рахунок
отримання нових замовлень

поле СлЗ:

 страхування  ризиків
зростання цін на основну сировину;
 зниження  витрат  на
виробництво
 оптимізація  обсягів  випуску
продукції

Проведений  аналіз  дає  підстави  стверджувати,  що  ТОВ  «ВІН-ГРУП

Компані» має можливість покращити свої позиції на ринку фруктово-овочевого

консервування, що дасть можливість отримати більший прибуток.

 Його  спеціалізація  на  виробництві  фруктово-овочевої  консервації

протягом  багатьох  років  забезпечить  пом’якшення  загрози  з  боку  сучасних
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автоматизованих  підприємств,  які  стрімко  розвивають  власне  виробництво

консервних  виробів.  Проте,  низька  інвестиційна  привабливість  і  недостатнє

охоплення національного ринку створює реальну загрозу для підприємства як

самостійної  господарської  одиниці  і  лише  здешевлення  кредитів,  розвиток

фінансового та фондового ринків дасть можливість оновити застарілі основні

засоби і затратні технології виробництва.

Отже,  для  підвищення  конкурентоспроможності  та  ефективності

діяльності  підприємства  необхідно  збільшити  кількість  замовлень  шляхом

вдосконалення асортиментної політики на національному ринку.

Крім того,  основними напрямами підвищення конкурентоспроможності

асортиментної  політики ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  та  посилення  його

ринкових позицій є:

— постійне  вдосконалення  продукції,  підвищення  її  якості,

привабливості, економічності, сертифікації та ін.;

— розширення асортименту продукції;

— творче використання корисного досвіду конкурентів;

— вихід на нові закордонні ринки.

Висновки до розділу 2

ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»  спеціалізується  на  консервуванні  фруктів  і

овочів.  Проаналізувавши  фінансовий  стан  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  за

допомогою  коефіцієнтного  аналізу  можна  зробити  висновок,  що  показники

ефективності  діяльності  доводять,  що  компанія  розвивається  стабільно  та

покращує основні показники своєї діяльності. Але варто відмітити, що чистий

прибуток підприємства є досить низьким для фінансово незалежного розвитку

компанії.  Тому  необхідно  в  подальшому  розглянути  основні  напрямки  по

вдосконалення  стратегічного  планування  на  підприємстві,  що  допоможе

покращити ситуацію, а саме підвищити прибутковість та покращити загальний

фінансовий стан підприємства.
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Аналіз  показав,  що  збут  продукції  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  за

географічними  регіонами  є  нерівномірним,  що  засвідчує  неефективність

збутової  політики підприємства.  Найбільше продукції  (51,3%) реалізується в

безпосередній близькості  від виробничої бази підприємства – в Центральних

регіонах України. Водночас, практично ігнорується налагодження ефективних

комунікацій зі збутовою мережею західних та південних регіонів України.

Також  до  негативних  тенденцій  розвитку  підприємства  слід  віднести

наявність застарілих основних засобів і затратних технологій виробництва.

Асортиментна номенклатура ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» на сьогоднішній

день включає в себе 5 основних товарних позиції: органічні пюре фруктові та

овочеві; фруктово-овочевого консервування; натуральні наповнювачі фруктові

(гомогенні і гетерогенні); наповнювачі термостабільні; конфітюри.

Основною  товарною  групою  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  є  фруктово-

овочевого  консервування  загальний  обсяг  якого  в  структурі  продукції

підприємства складає 51,3%, станом на кінець 2017 року. За період 2013-2017

рр. його доля збільшилася на 24831,04 тис. грн. або на 6,12%. За даний період

відбулося  збільшення  загального  обсягу  в  структурі  продукції  підприємства

наступних  товарних  груп:  натуральні  наповнювачі  фруктові  (гомогенні  і

гетерогенні) – на 12749,27 тис. грн. або на 4,14%; наповнювачі термостабільні –

на 13021,13 тис. грн. або на 4,4%.

Натуральні  наповнювачі  фруктові  (гомогенні  і  гетерогенні)

характеризують мінливими обсягами продажів. 

Проведена оцінка ефективності асортиментної політики ТОВ «ВІН-ГРУП

Компані»  дозволила  зробити  висновок,  що  асортиментна  політика

підприємства є збалансованою, цінова політика підприємства дещо перевищую

середньо  ринкову  ціну.  Але  при  цьому  було  виявленні  наступні  негативні

тенденції:  низька  інвестиційна  привабливість;  недостатнє  охоплення

національного ринку; використання затратних технологій.
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РОЗДIЛ 3

НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ АСОРТИМЕНТНОЇ ПОЛIТИКИ ТОВ

«ВIН-ГРУП КОМПАНI»

3.1. Прогресивний досвiд формування асортиментної полiтики

пiдприємствами-iмпортерами

Серед найважливiших гравцiв з багатим досвiдом зовнiшньоекономiчної

дiяльностi  та  проведених  експортно-iмпортних  операцiй  по

сiльськогосподарськiй продукцiї, видiляємо США, країни ЄС, Канаду, Японiю,

Китай, Австралiю та iн. Попри їх багаторiчну практику з торгiвлi продукцiєю

на мiжнародному рiвнi, уряди цих країн завжди турбувались про нацiональну

продовольчу  безпеку,  про  розвиток  аграрної  галузi  та  виробникiв

агропромислової  продукцiї.  їхня  робота  спрямована  на  стабiлiзацiю  цiн

сiльськогосподарської  продукцiї,  стимулювання  експорту  продукцiї

агробiзнесу,  захисту  внутрiшнiх  сiльськогосподарських  товаровиробникiв  вiд

дешевшого  iмпорту  тощо.  Проте  у  кожнiй  країнi  є  своєрiднi  етапи

запровадження певних iнститутiв у регулюваннi, контролi й пiдтримцi аграрної

галузi  та  її  пiдприємств,  якi  переходили  вiд  повного  субсидування  й

стимулювання до часткової та непрямої пiдтримки окремих напрямiв дiяльностi

у рослинництвi чи тваринництвi [4, с. 275].

У  Мiнiстерствi  сiльського  господарства  США  дiє  низка  програм  з

надання допомоги фермерам i виробникам харчових компанiй в їх зарубiжних

продажах.  У  той  же  час  iснують  iмпортнi  бар’єри,  якi  допомагають

пiдтримувати  штучно  високi  внутрiшнi  цiни  на  продукцiю  аграрних

виробникiв. Уряд застосовує дворiвневу систему тарифних квот, щоб обмежити

iмпорт: низький тариф, якщо обсяг iмпорту є в межах встановленого обсягу

квот та високий тариф, якщо обсяг iмпорту становить понад квоту.

Для прикладу наведемо дiяльнiсть суб’єктiв господарювання у цукровiй

та молочнiй галузях. Наслiдком вище описаної полiтики уряду є те, що до 1980-
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х  рокiв,  iмпорт  цукру  складав  майже  половину  американського  ринку,  але

сьогоднi вiн обмежений до менш нiж 15% ринку. Крiм того, для фермерських

господарств у 2008 р. запроваджений новий законопроект - нова програма для

цукрової галузi. В її основi закладено умову, за якої держава купує надлишки

iмпортного цукру, який може понизити завищенi внутрiшнi цiни на цукор. При

цьому уряд США може продати надлишок цукру в збиток, якщо це необхiдно

для переробних пiдприємств, особливо спиртової галузi [11, с. 105].

Програма  стимулювання  експорту  молочної  продукцiї  у  США  була

введена в 1985 р. для забезпечення грошових субсидiй виробникам молока, якi

продають  продукцiю  на  зарубiжних  ринках  [11,  с.  106].  Така  програма

запроваджена для того, щоб зацiкавити виробникiв реалiзовувати продукцiю за

кордоном  й  запобiгти  перенасиченню  внутрiшнього  ринку  власною

продукцiєю, оскiльки цiни на ньому є вищими свiтових цiн. З точки зору уряду

США,  торговi  бар’єри  логiчне  доповнення  до  цiнової  пiдтримки  та

маркетингових замовлень молочної продукцiї, якi призначенi для утримування

штучно завищених внутрiшнiх цiн.

У Європейському Союзi  на  основi  ведення  Спiльної  аграрної  полiтики

(САП) ще у 1958 р. було прийнято один iз принципiв її  реалiзацiї - надання

переваги продукцiї, яка вироблена в країнах спiвтовариства перед iмпортною,

та захист вiд коливання цiн на аграрну продукцiю на свiтових ринках. Тому

використовувались  високi  ставки  мита  на  дешеву  iмпортну  продукцiю,  якi

збiльшували її вартiсть до рiвня внутрiшнiх цiн [9, с. 107]. Вiдзначимо, що САП

спершу  робила  акцент  на  iмпортну  продукцiю,  якої  не  вистачало  для

забезпечення  населення  країн  ЄС.  Лише  пiзнiше  аграрна  полiтика  ЄС

переключилась  на  експорт  агропродукцiї  iз  введенням  системи  державних

субсидiй для тих суб’єктiв, якi реалiзовували сiльськогосподарську продукцiю

та продукцiю її переробки на мiжнародному ринку.

У  перiод  1978-1992  рр.  реалiзацiї  САП  було  запроваджено  експортнi

субсидiї, якi необхiдно було застосувати через перевиробництво агропродукцiї

всерединi союзу країн [12, с. 51]. Система заходiв випродукувала сприятливi
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цiновi  умови  для  продажу  товарiв  сiльськогосподарського  походження  на

закордонних ринках.  У сучасних умовах метою прямих державних виплат в

аграрному  секторi  у  розвинених  європейських  країнах  є  не  стiльки

стимулювання виробництва,  скiльки рiшення соцiальних завдань - пiдтримка

рiвня  доходiв  фермерiв,  постачання  населення  доступними  продуктами

харчування,  розвиток  сiльських  територiй  та  аграрної  iнфраструктури,

проведення природоохоронних заходiв [13].

Окремо слiд  звернути  увагу  на  те,  що  серед  високо  розвинутих  країн

нетто-експортерiв  сiльгосппродукцiї  поширено  формування  спецiальних

«виробничих резервiв», якi можуть бути введенi в дiю при виникненнi загрози

дефiциту  певних  видiв  продовольства  на  свiтових  ринках  [14].  До  такого

резерву  вiдносять  тимчасово  виведеннi  з  обiгу.  Так,  фермери  Францiї

отримують  субсидiї  на  пiдвищення  ефективностi  виробництва,  полiпшення

умов  життя,  пiд  виведення  орних  земель  iз  сiльськогосподарського

виробництва, на пiдтримку родючостi земель, компенсацiйнi виплати за роботу

в районах з несприятливими природними умовами [14].

У  той  же  час  країни-iмпортери  з  участю  мiжнародних  органiзацiй  i

комерцiйних компанiй,  якi  торгують  зерном на  свiтових  ринках,  створюють

додатковi елеваторнi потужностi зi зберiгання зерна (приблизно на 10 млн. т),

якi розглядатимуться як частина глобальної системи забезпечення продовольчої

безпеки  [10].  Це  дозволить  накопичити  достатнiй  резерв  продукцiї  для

пiдтримування  її  необхiдної  кiлькостi  для  забезпечення  потреб  на  свiтовому

ринку та одночасно дозволить регулювати цiну на цю продукцiю, штучно її

пiдвищуючи  чи  понижуючи.  Перш  за  все  заходами  щодо  забезпечення

стабiльностi на постачання продукцiї та їх цiн можуть скористатися вiтчизнянi

великi пiдприємства та зернотрейдери, якi мають можливостi бути учасниками

таких мiжнародних iнiцiатив, i,  вiдповiдно, пiдносити важливiсть вiтчизняної

аграрної  галузi  на  свiтовому  ринку.  Згiдно  з  програмами  Мiнiстерства

сiльського  господарства  США,  фермери,  що  вирощують  зерновi,  отримують

кредити  для  фiнансування  виробництва.  Пiсля  збору  урожаю  фермери
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продають зерно за ринковими цiнами i розраховуються за кредити. У випадку

зниження ринкових цiн нижче рiвня контрольних цiн, установлених Конгресом,

фермер може продати врожай державi за контрольними цiнами, що дозволяє

йому розрахуватися з кредитом i отримати прибуток [9, с. 176].

Новою  тенденцiєю  в  розвитку  асортиментної  полiтики в

Захiдноєвропейських  пiдприємствах  є  формування  загальноєвропейської

системи товароруху, яка передбачає наявнiсть декiлькох опорних логiстичних

центрiв  та  регiональних  логiстичних  товарно-розподiльчих  центрiв,  якi

взаємодiють один з одним на основi сучасного програмного забезпечення. Це

дозволяє оптимiзувати управлiння  асортиментною полiтикою,  врегулювати та

прискорити рух матерiальних потокiв та забезпечити його безперервнiсть. 

Перейдемо  до  розгляду  асортиментної  полiтики  пiдприємствами-

iмпортерами Украйни на рику виробництвi фруктово-овочевого консервування.

В Українi склалася певна спецiалiзацiя у виробництвi фруктово-овочевого

консервування.  Переробнi  пiдприємства  Центру  i  Заходу  виробляють  в

основному  фруктовi  консерви,  а  Пiвденний  район  спецiалiзується  на

виробництвi  овочевих,  в  тому  числi  томатних  консервiв.  Близько  16%

сумарного  обсягу  української  овочевої  консервацiї  займає  також  продукцiя

консервних  пiдприємств  Одеської  областi,  Миколаївської  -  близько  7%.

Основними  виробниками  цих  регiонiв  виступають  ПРАТ  Виробниче

об’єднання  «Одеський  консервний  завод»,  який  виробляє  70%

загальнообласного обсягу овочевих консервiв, а також Компанiя «Сандора» i

ЗАТ «Вознесенський консервний завод» в Миколаївськiй областi.

Особливе  мiсце  в  консервнiй  галузi  завжди  займало  виробництво

фруктово-овочевого консервування для дитячого харчування. Ця продукцiя має

велике  соцiальне  значення,  оскiльки  рацiональне  харчування  є  важливим

чинником збереження здоров'я дiтей та їх гармонiйного розвитку.

Основними виробниками фруктово-овочевого консервування в Українi є: 

 компанiя  «Чумак»,  яка  займається  консервуванням  овочiв,

виготовленням сокiв та iнших видiв плодово-овочевої консервної продукцiї; 
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 група компанiй «Верес», яка займається консервуванням овочiв за

особливою технологiєю - консервування «по-домашньому»; 

 ПАТ Виробниче об‘єднання «Одеський консервний завод» (торгова

марка «Господарочка») - виготовляє овочевi та плодовi консерви, соки, пюре,

кетчупи, халву та рибнi консерви; 

 ТОВ  «Нiжинський  консервний  комбiнат»,  що  виготовляє

консервацiю, соуси, соки, солiння; 

 ПАТ «Вiнницький консервний завод» - займається виготовленням

iкри,  варення,  джемiв,  повидла,  овочевих  консервiв,  рибних  та  м‘ясних

консервiв, томатних соусiв та кетчупiв; 

 компанiя  «Сандора»  -  займається  виготовленням

найрiзноманiтнiших сокiв з плодiв та ягiд; 

 ПрАТ  «Одеський  консервний  завод  дитячого  харчування»,  що

входить у великий соковий холдинг «Вiтмарк -  Україна».  Його соки в  бiлiй

упаковцi  займають  бiльше  14  %  сокового  ринку  України,  а  дочiрнє

пiдприємство «ВКС - Соки» виготовляє соки та продає їх за доступними для

споживача цiнами; 

 консервний  завод  «Iллiчiвський»  -  займається  виробництвом

фруктово-овочевого консервування; 

 «Вiннiфрут»  -  займається  виготовленням  фруктових  та  овочевих

сокiв з натуральних продуктiв [8, с. 17].

Основними  видами  продукцiї  є  овочевi  та  плодовi  консерви,  пюре,

варення, соки, що вказує на необхiднiсть розширення асортименту за рахунок,

наприклад, сушених та заморожених овочiв та фруктiв.

Економiчна  ефективнiсть  галузi  в  Українi  зумовлюється  рядом  умов

макро- i мiкро- зовнiшнього, а також внутрiшнього маркетингового середовища

пiдприємства.  В  останнi  роки  полiтичнi  умови  в  нашiй  країнi

характеризувалися  нестабiльнiстю,  вiдсутнiстю  захисту  iнтересiв

товаровиробникiв з боку держави, її iнертним ставленням до розвитку рiзних

форм власностi та господарювання. Крiм того, на дiяльнiсть пiдприємств галузi



66

згубно  впливають  нестабiльнiсть  фiнансової  системи,  а  також  погiршення

демографiчної  ситуацiї,  яке  проявляється,  зокрема,  в  пiдвищеннi  частки

громадян пенсiйного вiку i скороченнi працездатного населення.

Негативний  вплив  науково-технiчних  факторiв  у  галузi  проявляється  в

тому, що бiльшiсть її пiдприємств увiйшли в ринковi умови з вкрай фiзично

зношеними i морально застарiлими основними фондами. 

Аналiзуючи  тенденцiї  розвитку  пiдприємств  консервної  промисловостi

слiд визначити, що велике значення має вплив природних факторiв. Так, роки,

неврожайнi для томатiв або iншої овочевої та садової продукцiї, спричиняють

дефiцит вiдповiдної сировини, що вимагає додаткових зусиль для її залучення з

iнших регiонiв i, зрештою, призводять до зростання витрат виробництва.

Ефективнiсть  дiяльностi  консервних  пiдприємств  великою  мiрою

залежить  вiд  їх  взаємодiї  з  суб'єктами  i  факторами  мiкрозовнiшнього

середовища.  Зокрема,  постачальники  сировини  та  матерiальних  ресурсiв

значною мiрою зумовлюють ритмiчнiсть їх роботи, обсяг виробничих затрат,

якiсть продукцiї тощо. Вирiшальним фактором розвитку i розмiщення плодо-

овочевої  консервної  промисловостi  є сировинний. Це пояснюється передусiм

тим, що овочi та фрукти зберiгаються недовго i є мало транспортабельними.

Останнiм часом до числа найважливiших факторiв розмiщення харчової

промисловостi входить екологiчний фактор. Загальне забруднення довкiлля, яке

посилюється,  змушує  виробника  придiляти  пiдвищену  увагу  як  якостi

сировини,  так  i  санiтарно-екологiчним  умовам  виробництва  харчових

продуктiв.

Особливо  вплив  екологiчного  фактору  вiдчувається  в  умовах,  коли

споживачi  консервної  продукцiї  вимагають  вiд  виробника  не  тiльки  високої

якостi переробки, але й використання екологiчно чистої сировини.

Пiдприємства харчової промисловостi є джерелами впливу на довкiлля.

Реалiзацiя природоохоронних програм стикається як з технiко-технологiчними i

фiнансовими проблемами,  так  i  з  органiзацiйно-економiчними i  нормативно-
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правовими  протирiччями.  Таким  чином,  головним  питанням  стратегiчного

розвитку пiдприємств консервної промисловостi є:

- удосконалення  теоретичних  i  науково-методичних  пiдходiв  до

планування, впровадження i управлiння реалiзацiєю iнновацiйних проектiв;

- розробка  методiв  iнтегральної  оцiнки  iнновацiйного  рiвня

пiдприємств як iнформацiйної  основи визначення прiоритетних i  економiчно

ефективних напрямiв державного фiнансування iнновацiйних заходiв,

- розробка механiзму стимулювання iнновацiйної дiяльностi.

Для  реалiзацiї  такої  стратегiї  необхiдно  реформувати  систему

господарських мотивацiй фiнансово-господарської дiяльностi. На сьогоднiшнiй

день проблема забезпечення ефективностi виробництва повинна розглядатися

не лише з позицiї отримання стабiльного прибутку, а i з позицiї забезпечення

потреб споживача в екологiчно чистому iнновацiйному продуктi харчування, а

також iнновацiйне вдосконалення виробництва має бути нацiлене на економiю

витрат.  Ця  мета  досягається  за  рахунок  впровадження  ресурсозберiгаючих

технологiй та використання комплексної переробки сировини. Економiї витрат

можна досягти i за рахунок зниження втрат вiд транспортування сировини.

Показники  iнновацiйної  дiяльностi  у  харчовiй  галузi  України  значно

поступаються  аналогiчним  показникам  Європейських  країн.  Найбiльшi

показники активностi у харчовiй галузi мають такi країни, як Нiдерланди (62

%), Австрiя (67 %), Нiмеччина (69 %), Данiя (71 %), Iрландiя (74 %) [5, с. 66].

Розвиток галузей харчової  промисловостi,  що призводить до зростання

конкурентоспроможностi,  як  показує  на  сьогоднiшнiй  день  свiтовий  досвiд,

представлено за трьома сценарiями [7, с. 68]:

- забезпечення  конкурентних  переваг  за  рахунок  дешевих  ресурсiв

(нацiональна сировина та енергоресурси, людськi ресурси);

- модернiзацiя  виробничого  процесу  з  використанням  найчастiше

запозичених, нiж власних, науково-технiчних досягнень;
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- суттєва  активiзацiя  iнновацiйної  дiяльностi  яка  призводить  до

iнновацiйного  прориву,  який  передбачає  виробiток  нових  iдей,  їх

розповсюдження та використання у власному виробництвi.

Розвиток за рахунок першого сценарiю дозволяє пiдприємствам не тiльки

утриматись на свiтовому ринку, а навiть розширити свою присутнiсть на ньому.

Але за це необхiдно сплатити певну цiну: країна стає сировинним придатком, її

розвиток залежить вiд кон’юнктури свiтового ринку,має мiсце нерозвинений

внутрiшнiй  ринок,  забруднюється  навколишнє  середовище,  використання

дешевої робочої сили призводить до зниження добробуту населення.

Усi  вищеназванi  особливостi  дозволяють  зробити  наступнi  висновки

щодо  стратегiчних  орiєнтирiв  для  пiдприємств  консервної  галузi  на

iнновацiйний розвиток в цiлому, i їх асортиментної полiтики в частостi, який

передбачає:

- комплексний пiдхiд до переробки сiльськогосподарської сировини;

- розширення  асортименту  продукцiї  за  рахунок  iнновацiйної

продукцiї;

- запровадження iнновацiйних ресурсозберiгаючих технологiй;

- використання iнновацiйних логiстичних схем;

- створення ефективної системи нагляду за якiстю продукцiї [1].

В  сучасних  умовах  можна  видiлити  наступнi  напрями  дослiджень

iнновацiйного напрямку в консервнiй галузi:

1. Прогресивнi  технологiї  для  виготовлення  нових  оздоровчих

харчових  продуктiв  (високовiтамiннi  рослиннi  добавки  з  використанням

азотних технологiй та крiогенної технологiї).

2. Iнновацiйнi  технологiї  виробництва  харчової  продукцiї  масового

споживання нового поколiння (новi плодово-ягiднi наповнювачi за технологiєю

структурованої  продукцiї  з  капсульною  структурою  з  використанням

монотропного гелеутворення).

3.  Моделювання  рецептур  харчових  продуктiв  оздоровчої  та

лiкувальної дiї.
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4. Безвiдходна  переробка  м’ясної  сировини  з  використанням

ультразвуку.

5. Розробка прогресивних енерго- та ресурсозберiгаючих процесiв [2,

с. 217].

В  таблицi  3.1  представленi  сучасний  передовий  досвiд  асортиментної

полiтики пiдприємствами-iмпортерами в Українi i за кордоном.

Таблиця 3.1

Сучасний передовий досвiд асортиментної полiтики пiдприємствами-

iмпортерами в Українi i за кордоном

Види iнновацiйних
продуктiв

Властивостi Найменування iнновацiйних продуктiв

I.Натуральнi
плодоовочевi продукти з

використанням
iнтенсифiкуючи

технологiй

Вiдрiзняються
збереженням вiтамiнного
складу, смаку та кольору,
подовженими термiнами

зберiгання

• фруктовi та овочевi порошки з натуральної
сировини

• пасти з дикорослої сировини (бузина
чорна, слива японська, облiпиха, кизил, глод)

• цукати з плодiв та овочiв
• фруктовi та овочевi пасти

• соуси з натуральних плодiв пiдвищеної
бiологiчної цiнностi

• свiжозамороженi фрукти та овочi

2. Використання бiо-
деградуючого
комбiнованого

пакувального матерiалу з
природних компонентiв

Здатний бiорозкладатися
у природних умовах

3.Харчовi бiологiчно
активнi добавки, якi

використовуються у лi-
кувальному та профi-

лактичному харчуваннi

З використанням
iнновацiйної

крiотехнологiї,
нанотехнологiї та

крiогенного обладнання
виробництва БАД

4.Дiєтичнi добавки на
основi вторинної м’ясної

сировини
Гемовiтал, Калгем

5.Сушенi харчовi про-
дукти швидкого при-

готування

Сушiння зi змiшаним
теплопiдводом та

рециркуляцiєю повiтря.
Скорочує тривалiсть

сушiння зi збереженням
вiтамiнного складу,

смаку, кольору, запаху,
низький влаговмiст

Сушена картопля, сушенi трави, порошок
виноградної вичавки, сушенi дикорослi плоди

та ягоди
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Продовження таблицi 3.1

6.Замороженi
напiвфабрикати для

перших страв

Вiдсутнiсть
ароматизаторiв,

барвникiв, консервантiв,
подовжений термiн

зберiгання

Сумiш овочiв високого ступеня готовностi

7.Технологiя iкряної
продукцiї з капсульною

структурою

Використання технологiї
iонотропного
гелеутворення

Альтернативний iкряний продукт

8. Енерго та ресурсо-
зберiгаючi технологiї

Використання
безвiдходної технологiї

томатний соус та лечо

Використання
iнтенсифiкуючої

технологiї зi зниженими
енерговитратами

Порошкоподiбний напiвфабрикат на основi
грибiв та овочiв

9.Вилучення з
нетрадицiйної рослинної

сировини

Ароматичнi та бiологоактивнi речовини
вишнi, винограду, малини тощо

Пiдсумовуючи вищевикладений матерiал, вiдзначимо, що має бути чiтке

взаєморозумiння мiж державою у процесi вивчення, впровадження та контролю

зарубiжного iнституцiйного досвiду щодо аграрної полiтики та пiдприємствами

агробiзнесу, якi займаються зовнiшньоекономiчною дiяльнiстю, щодо умов їх

участi у мiжнародному спiвробiтництвi. Для держави основними прiоритетами

щодо зовнiшньоекономiчного спiвробiтництва мають залишатися продовольча

безпека,  захист  аграрної  галузi  й  вiтчизняних  пiдприємств  агробiзнесу,

зростання  позитивного  платiжного  балансу  експортно-iмпортних  операцiй,

можливiсть наповнення бюджету за допомогою митних зборiв й платежiв. 

Основними  прiоритетами  пiдприємств  iмпортерiв  є  використання

сучасного  програмного  забезпечення,  що  дозволяю  їх  значно  скороти

трудозатрати  на  вiдслiдковування  i  оптимiзацiю  управлiння  асортиментною

полiтикою.

Для України вивчення i впровадження такого досвiду є досить важливим i

потребує  також  урахування  сучасного  економiчного  становища  держави  i

розвитку аграрної галузi, рiвня лiбералiзацiї нацiонального аграрного ринку та
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фiнансовi  можливостi  держбюджету  на  їх  впровадження.  Урахування  всiєї

сукупностi  чинникiв  впливу  на  управлiння  асортиментною  полiтикою

пiдприємствами-iмпортерами  дозволить  використати  найбiльш  ефективнi  та

сприятливi iнституцiйнi нововведення.

3.2. Обґрунтування заходiв щодо вдосконалення асортиментної

полiтики дослiджуваного пiдприємства

На  основі  проведеного  аналізу  було  встановлено,  що  пріоритетними

завданнями  на  найближчу  перспективу  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  є

збільшення обсягів продукції і асортименту, розширення ринків збуту.

Перспективи розвитку ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» пов'язані з основними

напрямами діяльності підприємства:

 збереження клієнтської бази;

 посилення конкурентних переваг компанії;

 збільшення обсягу виробництва і рівня реалізації продукції;

 впровадження нових технологій.

На  підставі  проведеного  аналізу,  був  визначено,  що  потенційними

можливостями ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» є:

-  збільшення  внутрішньогосподарських  потужностей  зі  зберігання  та

переробки зерна;

- зростання обсягів виробництва продукції;

- просування бренду різними методами;

-  підвищення  ефективності  виробництва  дозволить  досягати  більш

високих  результатів  за  рахунок  раціональнішого  використання  ресурсів

підприємства.

З  метою підвищення ефективності  асортиментної  політики ТОВ «ВІН-

ГРУП  Компані»  пропонується  розширення  асортиименту  продукції

підприємства  шляхом впровадження  нового  обладнання.  Спеціалістами ТОВ
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«ВІН-ГРУП Компані» на осевої аналіз асортименту конкурентів було прийнято

рішення про доцільність виробництва маринованої продукції.

Для  визначення  найбільш  відповідного  устаткування  проведемо

дослідження  ринку.  З  безлічі  представлених  варіантів  подібного  обладнання

для  подальшого  аналізу  відберемо  найбільш  популярні  моделі  виробничих

ліній маринованої плоодовоовочевої продукції:

 Т1-КУ2-М-Ш;

 А9-КТФ;

 КТБ.

Тепер кожен з відібраних виробників буде оцінений по 12 параметрам за

шкалою від 1 до 5 балів, параметри для оцінки було обрано такі:

1. Продуктивність - опалювальний обсяг.

2. Технічні переваги - Теплопродуктивність, Потужність електродвигуна.

3. Вартість.

4. Експлуатація - складність впровадження, ремонту та експлуатації.

5. Габарити - габаритні розміри, вага.

Результати оцінки виробників представлені в таблиці 3.2.

Таблиця 3.2

Результати оцінки виробників

Сфера порівняння Т1-
КУ2-

А9-КТФ КТБ

Продуктивність 5 4 3
Технічні переваги 4 3 3
Вартість 2 3 5
Експлуатація 5 4 4

Габарити 4 4 4
Всього 20 18 19

Як видно із таблиці, найбільш привабливим варіантом для впровадження

є Т1-КУ2-М-Ш – лінії з виробництва маринованої плодово-овочевої продукції.

Для  визначення  термінів  реалізації  проекту,  розрахуємо  тривалість

виконання  кожного  етапу.  Оцінка  тривалості  етапів  розраховувалася  з
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урахуванням кількості фактично виділених трудових ресурсів, а також режиму

виконання робіт (8 годин на день, 5 днів на тиждень, 22 дні на місяць).

Процес  адміністрування  проекту  впровадження  (закупівля  необхідного

обладнання, його налагодження, навчання персоналу) приблизно буде тривати

протягом 10 місяців, а фаза стабілізації промислової експлуатації обладнання -

2 місяці. Розрахунковий період буде становити 7 років, починаючи з другого

півріччя  2019  року  і  саме  з  нього  починається  проект  впровадження

запропонованих заходів.

Гарантійне  і  абонентське  обслуговування  передбачає  консультації,

інформаційну  та  методичну  підтримку  з  боку  виробника  обладнання.

Обслуговування починається з першого півріччя 2019 року.

До основних очікуваним ефектів від впровадження нового обладнання на

підприємстві на підприємстві можна віднести:

-  збільшення  собівартості  продукції  за  рахунок  додаткових  витрат  на

сировину для виробництва маринованої продукції - на 4%;

- збільшення виручки за рахунок підвищення управління асортиментною

політикою - на 4%.

Оцінка тривалості етапів інвестиційного проекту представлена в табл. 3.3.

Таблиця 3.3

Оцінка тривалості етапів впровадження нового обладнання

№ п/п Найменування роботи Тривалість, міс.

1
Організаційно-підготовчий  етап:  аналіз  ринку
постачальників,  розробка  необхідної  документації,
укладення договору на установку обладнання

2

2 Придбання та встановлення необхідного обладнання 3

3

Інтеграція  можливостей  нового  обладнання  в  діяльність
підприємства:  розробка  бізнес-процесів,  налагодження
роботи  підприємства  з  урахуванням  можливостей  нового
обладнання

2

4
Навчання  працівників  підприємства  роботі  з  новим
обладнанням

2
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Продовження таблиці 3.3

5
Навчання  працівників  підприємства  роботі  з  новим
обладнанням

1

Всього 12

Як видно із таблиці, термін реалізації складе 12 місяців.

Оцінка  загальних  витрат  на  реалізацію  інвестиційного  проекту

представлена в таблиці 3.4.

Таблиця 3.4

Оцінка витрат на реалізацію впровадження нового обладнання, грн.

№
п/п

Найменування роботи
Трудові
затрати

Матеріаль
ні затрати

Всього

1
Організаційно-підготовчий  етап:  аналіз  ринку,
розробка  необхідної  документації,  укладення
договору на впровадження обладнання

107 584 0 107 584

2 Придбання необхідного обладнання 0 45 525 45 525

3
Купівля  програмного  забезпечення  (базовий
програмний модуль + робочі місця)

0 5 682 290
5 682
290

4

Інтеграція  можливостей  нового  обладнання  в
діяльність підприємства: розробка бізнес-процесів,
налагодження роботи підприємства з урахуванням
можливостей нового обладнання.

107 584 107 584
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5
Навчання працівників підприємства роботі з новим
обладнанням

933 842 933 842

6
Технічна підтримка (річна, на весь розрахунковий
період)

250 000 250 000

Разом:
1 149
010

5 977 815
7 126
825

Таким чином, загальна вартість реалізації проекту складе 7 126 825 грн.,

час  реалізації  проекту  складе  12  міс.  До  моменту  розробки  інвестиційного

проекту  ТОВ «ВІН-ГРУП Компані»  має  запас  власних коштів,  що дозволяє

фінансувати проект без залучення позикових коштів.

3.3. Прогнозування фiнансових результатiв вiд впровадження нової

асортиментної полiтики пiдприємства-iмпортера

Для  перевірки  здійсненності  даного  інвестиційного  проекту  необхідно

скласти плановий звіт про прибутки і збитки і звіт про рух грошових коштів. В

даному  випадку,  ці  форми  будуть  представлені  в  двох  варіантах:  перший  -

форми, що відображають дані про діяльність підприємства без впровадження

проекту, другий - форми, що відображають ті ж дані, але вже при впровадженні

проекту.  Зазначене  подання  наочно  покаже  ефективність  впровадження

проекту.

Звіти  про  прибутки  і  збитки  в  варіантах  розвитку  підприємства  «з

проектом» і «без проекту» представлені в таблицях 3.5-3.6, БДДС з проектом і

без проекту представлені в таблицях 3.7-3.8.
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Таблиця 3.5
Звіт про прибутки і збитки без реалізації проекту, тис. грн.

Показник
Роки

1/2019 2/2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Чистий дохід виручка від реалізації

продукції товарів. робіт. Послуг
105

856,50
105 856,50 211 713,00 211 713,00 211 713,00 211 713,00 211 713,00 211 713,00

Собівартість реалізованої продукції
товарів. робіт. Послуг

91
769,00

91 769,00 183 538,00 183 538,00 183 538,00 183 538,00 183 538,00 183 538,00
Валовий прибуток 14087,5 14087,5 28175 28175 28175 28175 28175 28175

Результат до оподаткування 814 814 1628 1628 1628 1628 1628 1628
Чистий прибуток 538 538 1076 1076 1076 1076 1076 1076

Накопичений чистий прибуток  1076,00 1614,00 2152,00 2152,00 2152,00 2152,00 2152,00

Таблиця 3.68
Звіт про прибутки і збитки після реалізації проекту, тис. грн.

Показник
Роки

1/2019 2/2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Чистий дохід виручка від реалізації

продукції товарів. робіт. Послуг
110090,76 110090,76 220181,52 220181,52 220181,52 220181,52 220181,52 220181,52

Собівартість реалізованої продукції
товарів. робіт. Послуг

104
926,50

108 586,50 183 344,83 176 218,00 176 218,00 176 218,00 176 218,00 176 218,00
Валовий прибуток 5 164,26 1 504,26 36 836,70 43 963,52 43 963,52 43 963,52 43 963,52 43 963,52

Результат до оподаткування 258,21 75,21 1841,83 2198,18 2198,18 2198,18 2198,18 2198,18
Чистий прибуток 206,57 60,17 1473,47 1758,54 1758,54 1758,54 1758,54 1758,54

Накопичений чистий прибуток  267 1 740 3 499 5 257 7 016 8 774 10 533
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Таблиця 3.7
БДДС без проекту, тис. грн.

Показник
 

Роки
1/2019 2/2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Операційна діяльність         
Виручка від реалізації продукції 52 928 52 928 105 857 105 857 105 857 105 857 105 857 105 857
Позареалізаційні доходи         
Змінні витрати 32 119 32 119 64 238 64 238 64 238 64 238 64 238 64 238
Постійні  витрати  (без  амортизаційних
відрахувань)

13 765 13 765 27 531 27 531 27 531 27 531 27 531 27 531

Інші витрати         
Податки і збори 163 163 326 326 326 326 326 326
Сальдо по операційній діяльності 6 881 6 881 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088
Інвестиційна діяльність                
Сальдо з інвестиційної діяльності                
Фінансова діяльність                
Сальдо по фінансовій діяльності         
Баланс (надлишок або дефіцит) грошових
коштів (ДС)

6 881 6 881 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088

Баланс ДС наростаючим підсумком 6 881 13 762 27 850 41 938 56 026 70 114 84 202 98 290
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Таблиця 3.8
БДДС після проекту, тис. грн.

Показник
 

Роки
1/2019 2/2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Операційна діяльність         
Виручка від реалізації продукції 52 928 52 928 52 928 52 928 52 928 52 928 52 928 52 928
Позареалізаційні доходи         
Змінні витрати 32 119 32 119 64 238 64 238 64 238 64 238 64 238 64 238
Постійні  витрати  (без  амортизаційних
відрахувань)

13 765 13 765 27 531 27 531 27 531 27 531 27 531 27 531

Інші витрати         
Податки і збори 163 163 326 326 326 326 326 326
Сальдо по операційній діяльності 6 881 6 881 13 762 13 762 13 762 13 762 13 762 13 762
Інвестиційна діяльність         
Сальдо з інвестиційної діяльності -4590 193,175 7320 7320 7320 7320 7320 7320
Фінансова діяльність         
Сальдо по фінансовій діяльності         
Баланс  (надлишок  або  дефіцит)
грошових коштів (ДС)

2 291 7 074 21 082 21 082 21 082 21 082 21 082 21 082

Баланс ДС наростаючим підсумком 2 291 9 365 30 447 51 529 72 611 93 693 114 775 135 857
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Далі отримані грошові потоки приведемо до поточної вартості, тобто про

дисконтуємо отримані сальдо. Так як проект розрахований в постійних цінах,

то ставку дисконтування буде взята за формулою [46, С. 314]:

Ставка дисконтування = Безризикова ставка (реальна) + Премія за ризик, (3.1)

Для  даного  розрахунку  необхідно  базисну  ставку  прибутковості

«очистити» від інфляції. За безризикову ставку приймемо процентну ставку за

державними довгостроковими  облігаціями ОФЗ-46023-АД.  На  даний момент

ставка становить 8,19%, а темп інфляції - 5,38%.

                                       Rреал = (r- і) / (1 + і)                                            (3.2)

де r - номінальна ставка;

і - темп інфляції [52, С. 31].

Rреал = (0,0819 + 0,0538) / (1 + 0,0538) = 2,67%

Наступним  кроком  виявимо  ризики,  пов'язані  з  діяльністю  компанії,  і

оцінимо їх за шкалою від 0 до 5. Далі підсумуємо безризкову ставку і  суму

премій за ризик, тим самим отримавши значення реальної ставки для власного

капіталу (табл. 3.9).

Таблиця 3.9

Премія за ризик

Фактори ризику Інтервал (%) Значення

1.Валютний ризики 0-5 1,0

2.Виробничі ризики 0-5 2,0

3. Фінансова нестійкість 0-5 3,0
4.Екологіческіе ризики 0-5 0,5

5.Технологіческіе ризики 0-5 2,0

6. Інше 0-5 0,5
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Всього (%) 8,5

Реальна ставка дисконтування для власного капіталу склала [53, С. 43]: 

г = Г б е з р + Гр і ск = 2,67% + 8,5% = 11,17%

Знаючи ставку дисконтування, ми можемо зробити розрахунок NPV до і

після  реалізації  інвестиційного  проекту,  він  представлений  в  таблицях  3.10-

3.113. Далі в таблиці 3.12 представлено порівняння NPV до і після реалізації

проекту, а також розрахований термін окупності і рентабельність інвестицій в

даний бізнес-план.
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Таблиця 3.10

NPV до реалізації інвестиційного проекту на підприємстві, тис. грн.

Показники 1/2019 2/2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Сальдо операційної діяльності 6 881 6 881 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088
Сальдо інвестиційної діяльності         
Сальдо по фінансовій діяльності         
Грошовий потік 6 881 6 881 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088 14 088

Дисконтоване сальдо операційної діяльності 6 526 6 189 12 019 11 399 10 254 9 224 8 297 7 463

Дисконтоване  сальдо  інвестиційної
діяльності

        

Дисконтоване  сальдо  по  фінансовій
діяльності

        

Приведений грошовий потік NPV 6 526 3 263 3 263 6 526 6 526 6 526 6 526 6 526

Приведений  грошовий  потік  наростаючим
підсумком

6 526 9 789 13 052 19 578 26 104 32 630 39 156 45 681
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Таблиця 3.11
NPV після реалізації інвестиційного проекту на підприємстві, тис. грн.

Показники 1/2019 2/2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Сальдо операційної діяльності 6 881 6 881 13 762 13 762 13 762 13 762 13 762 13 762

Сальдо інвестиційної діяльності -4590 193,175 7320 7320 7320 7320 7320 7320

Сальдо по фінансовій діяльності         
Грошовий потік 2 291 7 074 21 082 21 082 21 082 21 082 21 082 21 082
Дисконтоване  сальдо  операційної
діяльності

6 526 6 189 12 019 11 399 10 254 9 224 8 297 7 463

Дисконтоване  сальдо  інвестиційної
діяльності

-4353,30 173,77 6244,96 11135,41 5327,80 4792,48 4310,95 3877,80

Дисконтоване сальдо по фінансовій
діяльності

        

Приведений грошовий потік NPV 2 173 6 363 18 264 22 535 15 582 14 016 12 608 11 341
Приведений  грошовий  потік
наростаючим підсумком

2 173 8 536 26 800 49 334 64 916 78 932 91 540 102 881

Таблиця 3.12
Порівняння NPV діяльності підприємства до і після реалізації інвестиційного проекту

Показники 1/2019 2/2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Приріст  NPV  внаслідок  реалізації
інвестиційного проекту

-4 353 3 100 15 001 16 009 9 056 7 490 6 082 4 815

Приріст NPV наростаючим підсумком -4 353 -1 253 13 748 29 757 38 812 46 302 52 384 57 199

NPV 57119
РІ 11,49

Термін окупності 1 рік
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Термін  окупності  проекту  становить  1  рік.  Даний  інвестиційний

інвестиційного проекту економічно виправданим, оскільки РІ = 11,49> 0.

Крім  отриманого  прибутку  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  отримає

додатковий ефект від імпортозаміщення, переставши купувати мариновану

продукцію  за  кордоном,  зможе  самостійно  її  виробляти,  що  позитивно

відобразиться  на  ціновій  політиці  підприємства  і  дозолить  посили  його

конкурентні позиції на ринку плодово-овочевої консервації в Україні.

Висновки до розділу 3

На основі  проведеного  аналізу  було встановлено,  що пріоритетними

завданнями  на  найближчу  перспективу  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  є

збільшення обсягів продукції і асортименту, розширення ринків збуту.

Тому, з метою підвищення ефективності асортиментної політики ТОВ

«ВІН-ГРУП  Компані»  було  запропоновано  розширення  асортименту

продукції  підприємства  шляхом  впровадження  нового  обладнання.

Спеціалістами  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  на  осевої  аналіз  асортименту

конкурентів  було  прийнято  рішення  про  доцільність  виробництва

маринованої продукції.

Найбільш привабливим варіантом для впровадження є Т1-КУ2-М-Ш –

лінії  з  виробництва  маринованої  плодово-овочевої  продукції.  Час  на

впровадження такого обладнання складе 12 міс., а загальна вартість реалізації

проекту складе 7 126 825 грн. До моменту розробки інвестиційного проекту

ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані» має  запас  власних  коштів,  що  дозволяє

фінансувати проект без залучення позикових коштів.

Розрахунок  фінансових  результатів  та  показників  ефективності

інвестиційного  проекту  показали,  що  даний  бізнес-план  є  рентабельним,

оскільки NPV = 57119> 0,  РІ  = 11,49> 1,  термін окупності  проекту 1 рік.

Реалізація запропонованих заходів призведе до збільшення NPV за рахунок
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зниження  собівартості  продукції,  підвищить  його  прибутковість,  що

спричинить за собою збільшення вартості підприємства.

Також  «ВІН-ГРУП  Компані»  зможе  отримати  додатковий  ефект  від

імпортозаміщення,  переставши  купувати  мариновану  продукцію  за

кордоном, зможе самостійно її  виробляти,  що позитивно відобразиться  на

ціновій політиці підприємства і дозолить посили його конкурентні позиції на

ринку плодово-овочевої консервації в Україні.

Всі  перераховані  вище  фактори  позитивно  вплинуть  на  результати

господарської  діяльності  підприємства  і  приведуть  до  підвищення  його

ефективності  функціонування  в  цілому,  і  оптимізації  управління

асортиментною  політикою  в  частості,  тому  запропоновані  заходи  можуть

вважатися економічно ефективними і доцільними для практичної реалізації.
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦIЇ

Асортиментна  полiтика  пiдприємств  повинна  враховувати  динамiку

факторiв  пiдвищення  купiвельної  спроможностi  населення,  попит

споживачiв,  поведiнку  конкурентiв,  загальний  рiвень  достатку  не  лише

територiї, де знаходяться торговельнi площi, а й країни загалом.

Концепцiя  управлiння  асортиментною  полiтикою  пiдприємства

передбачає наступний комплекс дiй: аналiз ринку товарiв i сучасних брендiв;

аналiз  комунiкацiї  та  логiстики;  юридичне  забезпечення;  конкурентне

середовище; умови та швидкiсть постачання товарiв; продаж та гарантiйне

обслуговування.  Пiдвищення  конкуренцiї  мiж  пiдприємствами  потребує

комплексного пiдходу до процесу управлiння асортиментною полiтикою, що

у  ринковiй  економiцi  гарантує  стабiльне  мiсце  на  ринку  та  пiдвищення

прихильностi споживачiв.

 Наявнiсть  асортиментного  перелiку  дозволяє  не  тiльки  рацiонально

регулювати  асортимент  товарiв,  але  й  систематично  контролювати  його

повноту i стабiльнiсть. Вiдсутнiсть асортиментної полiтики веде до нестiйкої

структури асортименту через вплив випадкових або змiнних факторiв, втрати

контролю  над  конкурентоспроможнiстю  i  комерцiйною  ефективнiстю

товарiв.  Поточнi  рiшення,  якi  приймаються  керiвником  в  таких  випадках,

нерiдко  базуються  виключно  на  iнтуїцiї,  а  не  на  тверезому  розрахунку  з

урахуванням довгострокових iнтересiв.

Добре продумана асортиментна полiтика не лише дозволяє оптимiзувати

процес  оновлення  товарного  асортименту,  але  й  слугує  керiвництву

пiдприємства свого роду вказiвником загальної спрямованостi дiй, дає змогу

контролювати ситуацiї, якi виникають у ходi торговельної дiяльностi.

Таким чином, асортиментна полiтика є сферою дiяльностi керiвника й

фахiвцiв  пiдприємства,  що  представляє  собою  сукупнiсть  принципiв,

стратегiй i методик, що приводять до формування оптимального асортименту

товарiв  з  погляду  пiдвищення  ефективностi  дiяльностi  пiдприємства  й

задоволення  потреб  покупцiв.  Вiдсутнiсть  асортиментної  полiтики
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призводить до нестiйкої структури асортименту через вплив випадкових чи

поточних  факторiв,  втрату  контролю  над  конкурентоспроможнiстю  i

комерцiйною ефективнiстю товарiв. Наведенi групи факторiв з рiзним рiвнем

iнтенсивностi  та  у  рiзних  напрямах впливають  на  формування  ефективної

асортиментної полiтики, їх вплив дещо модифiкується залежно вiд специфiки

дiяльностi  торговельних  пiдприємств.  Однак  мобiлiзацiя  усiх  факторiв  та

забезпечення  їх  узгодженостi  та  взаємодоповнення  дадуть  змогу  не  лише

сформувати  ефективну  асортиментну  полiтику  конкретного  пiдприємства,

але й сприятимуть якiсно новому рiвню розвитку пiдприємницької дiяльностi

в Українi.

За  умов  конкуренцiї  пiдприємствам  необхiдно  орiєнтуватись  на

задоволення  потреб  споживачiв,  забезпечуючи  при  цьому  економiчну

ефективнiсть своєї роботи. Реалiзацiя цiєї мети бiльшою мiрою залежить вiд

асортименту товарiв, що пропонується.

Тому, сьогоднi, за умов зовнiшнього оточення господарюючих суб’єктiв,

яке  є  досить  динамiчним,  забезпечення  довгострокового  iснування

пiдприємства  на  ринку  потребує  стратегiчного  пiдходу  до  питання

формування асортименту товарiв, що забезпечується розробкою i реалiзацiєю

активної асортиментної полiтики пiдприємствами.

Значущiсть  проблем,  що  пов’язанi  з  формуванням  оптимальної

асортиментної  полiтики  пiдприємствами,  пiдсилюється  складнiстю,

неоднозначнiстю та рiзноспрямованiстю поняття асортименту, що витiкає з

його характеристики за рiзними напрямами, ознаками, категорiями, а також

виявленням  безлiчi  рiзноманiтних  чинникiв,  якi  впливають  на  його

формування та потребують вiдповiдного управлiння.

Розглядаючи  економiчний  змiст  та  теоретичнi  аспекти  поняття

«асортиментна  полiтика»,  ми дiйшли висновку,  що не  iснує  однозначного

тлумачення цього термiну. Є певна невизначенiсть i при трактуваннi таких

понять,  як  «товарна  полiтика»,  «асортиментна  концепцiя»,  «асортиментна
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стратегiя»,  «формування  асортименту».  Бiльш  того,  деякi  автори

ототожнюють їх, як мiж собою так i з «асортиментною полiтикою».

Комплексний  характер  асортиментної  полiтики  означає,  що  система

заходiв та пiдходiв до управлiння асортиментом повинна бути спрямованою

на  формування  конкурентоспроможної  асортиментної  моделi,  яка  б

забезпечувала  стiйкi  позицiї  пiдприємства  на  ринку.  Зазначене  стосовно

сутностi, напрямiв, завдань принципiв асортиментної полiтики та її мiсця в

системi управлiння пiдприємством пiдтверджує, на наш погляд, попередньо

зроблений висновок про те, що одним з напрямкiв управлiнської дiяльностi

торговельного пiдприємства є асортиментна полiтика, а не товарна.

Кожне  рiшення,  яке  має  вiдношення  до  даної  сфери,  повинно

прийматись з урахуванням загальної комерцiйної стратегiї на ринку. Саме за

допомогою  асортиментної  полiтики  забезпечується  досягнення  кiнцевих

цiлей пiдприємства, пов’язуються воєдино складовi комерцiйної стратегiї та

досягається  можливiсть  найбiльш  ефективного  розпорядження  ресурсами.

Досягнення запланованого обсягу товарообiгу значною мiрою залежить вiд

ефективностi  асортиментної  полiтики пiдприємства  з  пiдбору та  реалiзацiї

окремих  видiв  та  рiзновидiв  товарiв,  а  також планування  та  регулювання

асортиментної структури товарообiгу.  Формування асортиментної полiтики

пiдприємства спрямоване на найбiльш повне задоволення попиту споживачiв

та забезпечення умов для прибуткової дiяльностi пiдприємства на сучасному

ринку. Важливим компонентом асортиментної полiтики на сучасному етапi

розвитку багатьох пiдприємств, стає вилучення бiльш за все малоефективних

товарiв, пiсля оцiнки загальної ситуацiї на кожному з ринкiв.

При формуваннi асортименту виникають проблеми цiн, якостi, гарантiї,

сервiсу,  ступеня  новизни  товарiв,  якi  пропонуються  ринку.  При  цьому

необхiдна розробка асортиментної концепцiї, щоб зорiєнтувати пiдприємство

на випуск товарiв, якi найбiльш повно будуть вiдповiдати структурi попиту

споживачiв.  Зробити  це  можна  впроваджуючи  у  виробниче  життя

пiдприємства математичнi моделi оптимiзацiї асортиментної полiтики. Саме
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завдяки  такому  науковому  пiдходу,  виробничi  пiдприємства  зможуть

протистояти важким i мiнливим умовам ринку, особливо на теперiшнiй час

розвитку України.

Важливою  умовою  опрацювання  оптимальної  маркетингової

асортиментної  полiтики  є  дотримання  належних  процедур  аналiзу  та

прийняття  рiшень.  Останнє  передбачає  уявлення  про  мету  виробництва,

розподiл  товару  на  перспективу,  наявнiсть  стратегiї  виробничо-збутової

дiяльностi  пiдприємства;  досконале  вивчення  ринку  i  дослiдження  його

вимог;  врахування  власних  можливостей  та  ресурсiв  (дослiдних,  науково-

технiчних,  виробничих,  розподiльчих)  та  тенденцiй  їх  можливих  змiн  у

майбутньому. При цьому, змiну товарної номенклатури треба планувати як

частину маркетингової програми.

Змiни  модифiкацiї  товару  пiдприємства,  мають  базуватися  на

вiдповiдних розрахунках, якi спiввiдносять витрати i прибутки вiд оновлення

асортименту  продукцiї.  Виконувати  цi  завдання  необхiдно  застосовуючи

математичнi моделi, якi ефективно та без громiздких розрахункiв, зможуть

оптимiзувати  управлiнське  рiшення  щодо  асортиментної  полiтики

пiдприємства.  Разом  iз  тим,  як  свiдчить  свiтовий  досвiд,  лiдерство  в

конкурентнiй  боротьбi  одержує  той,  хто  найбiльш  компетентний  в

асортиментнiй полiтицi, володiє методами її реалiзацiї i може максимально

ефективно нею управляти.

Управлiння  асортиментом  продукцiї  повинно  стати  одним  з

найважливiших  об'єктiв  управлiння  дiяльнiстю  пiдприємства.  Адже

ефективнiсть управлiння асортиментом продукцiї впливає як на фiнансовий

стан пiдприємства, так i на його ринковiй позицiї, який визначає задоволення

попиту покупцiв наявним асортиментом продукцiї, їх виправдане очiкування

щодо кiлькостi, якостi та цiни товарiв тощо.

Завдання  управлiння  асортиментом  лежить  на  перетинi

технiкоекономiчного  та  маркетингового  аналiзу.  В  свою чергу,  сукупнiсть
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технiкоекономiчних та маркетингових методiв аналiзу вiдповiдно визначають

внутрiшнi та зовнiшнi фактори формування асортименту пiдприємства.

Управлiння  асортиментною  полiтикою  пiдприємства  передбачає

використання  вiдповiдних  методiв  формування  продуктового  асортименту,

застосування  яких  дасть  змогу  прийняти  ефективнi  управлiнськi  рiшення

щодо   якiсної  i  кiлькiсної  структури  асортименту,  частоти  оновлення  та

iнших аспектiв забезпечення високого рiвня його конкурентоспроможностi.

Ефективне  управлiння  асортиментною полiтикою дає  змогу  прийняти

заздалегiдь  ефективнi  управлiнськi  рiшення  щодо  якiсного,  новiтнього

асортименту та iнших аспектiв задля розвитку та досягнення високого рiвня

конкурентоспроможностi пiдприємств.

Аналіз  показав,  що  збут  продукції  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  за

географічними  регіонами  є  нерівномірним,  що  засвідчує  неефективність

збутової політики підприємства. Найбільше продукції (51,3%) реалізується в

безпосередній близькості від виробничої бази підприємства – в Центральних

регіонах  України.  Водночас,  практично  ігнорується  налагодження

ефективних комунікацій зі збутовою мережею західних та південних регіонів

України.

Також до негативних тенденцій розвитку підприємства слід віднести

наявність застарілих основних засобів і затратних технологій виробництва.

Асортиментна  номенклатура  ТОВ  «ВІН-ГРУП  Компані»  на

сьогоднішній день включає в себе  5 основних товарних позиції:  органічні

пюре  фруктові  та  овочеві;  фруктово-овочевого  консервування;  натуральні

наповнювачі фруктові (гомогенні і гетерогенні); наповнювачі термостабільні;

конфітюри.

Основною товарною групою ТОВ «ВІН-ГРУП Компані» є фруктово-

овочевого  консервування  загальний  обсяг  якого  в  структурі  продукції

підприємства складає 51,3%, станом на кінець 2017 року. За період 2013-2017

рр. його доля збільшилася на 24831,04 тис. грн. або на 6,12%. За даний період

відбулося збільшення загального обсягу в структурі продукції підприємства
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наступних  товарних  груп:  натуральні  наповнювачі  фруктові  (гомогенні  і

гетерогенні)  –  на  12749,27  тис.  грн.  або  на  4,14%;  наповнювачі

термостабільні – на 13021,13 тис. грн. або на 4,4%.

Також  «ВІН-ГРУП  Компані»  зможе  отримати  додатковий  ефект  від

імпортозаміщення,  переставши  купувати  мариновану  продукцію  за

кордоном, зможе самостійно її  виробляти,  що позитивно відобразиться  на

ціновій політиці підприємства і дозолить посили його конкурентні позиції на

ринку плодово-овочевої консервації в Україні.

Всі  перераховані  вище  фактори  позитивно  вплинуть  на  результати

господарської  діяльності  підприємства  і  приведуть  до  підвищення  його

ефективності  функціонування  в  цілому,  і  оптимізації  управління

асортиментною  політикою  в  частості,  тому  запропоновані  заходи  можуть

вважатися економічно ефективними і доцільними для практичної реалізації.
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I. Необоротнi активи

Нематерiальнi активи: 1000 2 302  

первiсна вартiсть 1001 3010 3324  

накопичена амортизацiя 1002 3008 3022  

Незавершенi капiтальнi iнвестицiї 1005 0 0  

Основнi засоби: 1010 538 419  

первiсна вартiсть 1011 1802 1649  

знос 1012 1264 1230  

Iнвестицiйна нерухомiсть: 1015 0 0  

первiсна вартiсть 1016 0 0  

знос 1017 0 0  

Довгостроковi бiологiчнi активи: 1020 0 0  

первiсна вартiсть 1021 0 0  

накопичена амортизацiя 1022 0 0  

Довгостроковi фiнансовi iнвестицiї:
1030 0 0  

якi облiковуються за методом участi в капiталi iнших пiдприємств

iншi фiнансовi iнвестицiї 1035 0 0  

Довгострокова дебiторська заборгованiсть 1040 0 0  

Вiдстроченi податковi активи 1045 0 0  

Гудвiл 1050 0 0  

Вiдстроченi аквiзицiйнi витрати 1060 0 0  

Залишок коштiв у централiзованих страхових резервних фондах 1065 0 0  

Iншi необоротнi активи 1090 0 0  

Усього за роздiлом I 1095 540 721  

II. Оборотнi активи

Запаси 1100 13097 11307  

Виробничi запаси 1101 25 36  

Незавершене виробництво 1102 0 0  

Готова продукцiя 1103 0 0  

Товари 1104 13072 11271  

Поточнi бiологiчнi активи 1110 0 0  

Депозити перестрахування 1115 0 0  

Векселi одержанi 1120 0 0  

Дебiторська заборгованiсть за продукцiю, товари, роботи, послуги 1125 18257 16681  
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Дебiторська заборгованiсть за розрахунками:
1130 0 0  

за виданими авансами

з бюджетом 1135 2 117  

у тому числi з податку на прибуток 1136 0 115  

з нарахованих доходiв 1140 0 0  

iз внутрiшнiх розрахункiв 1145 0 0  

Iнша поточна дебiторська заборгованiсть 1155 356 334  

Поточнi фiнансовi iнвестицiї 1160 0 0  

Грошi та їх еквiваленти 1165 948 2350  

Готiвка 1166 0 0  

Рахунки в банках 1167 948 2350  

Витрати майбутнiх перiодiв 1170 1 0  

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0  

у тому числi в:
1181 0 0  

резервах довгострокових зобов’язань

резервах збиткiв або резервах належних виплат 1182 0 0  

резервах незароблених премiй 1183 0 0  

iнших страхових резервах 1184 0 0  

Iншi оборотнi активи 1190 64 0  

Усього за роздiлом II 1195 32725 30789  

III. Необоротнi активи, утримуванi для продажу, та групи 
вибуття

1200 0 0  

Баланс 1300 33265 31510  

     

Пасив
Код

рядка

На
початок
звiтного
перiоду

На
кiнець

звiтного
перiоду

На дату
переходу на
мiжнароднi
стандарти
фiнансової
звiтностi

I. Власний капiтал

Зареєстрований (пайовий) капiтал 1400 6000 6000  

Внески до незареєстрованого статутного капiталу 1401 0 0  

Капiтал у дооцiнках 1405 0 0  

Додатковий капiтал 1410 0 0  

Емiсiйний дохiд 1411 0 0  

Накопиченi курсовi рiзницi 1412 0 0  

Резервний капiтал 1415 900 900  

Нерозподiлений прибуток (непокритий збиток) 1420 9061 7137  

Неоплачений капiтал 1425 0 0 ( )

Вилучений капiтал 1430 -3000 0 ( )

Iншi резерви 1435 0 0  

Усього за роздiлом I 1495 12961 14037  
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II. Довгостроковi зобов’язання i забезпечення

Вiдстроченi податковi зобов’язання 1500 0 0  

Пенсiйнi зобов’язання 1505 0 0  

Довгостроковi кредити банкiв 1510 0 0  

Iншi довгостроковi зобов’язання 1515 0 0  

Довгостроковi забезпечення 1520 0 0  

Довгостроковi забезпечення витрат персоналу 1521 0 0  

Цiльове фiнансування 1525 0 0  

Благодiйна допомога 1526 0 0  

Страховi резерви, у тому числi: 1530 0 0  

резерв довгострокових зобов’язань; (на початок звiтного перiоду) 1531 0 0  

резерв збиткiв або резерв належних виплат; (на початок звiтного 
перiоду)

1532 0 0  

резерв незароблених премiй; (на початок звiтного перiоду) 1533 0 0  

iншi страховi резерви; (на початок звiтного перiоду) 1534 0 0  

Iнвестицiйнi контракти; 1535 0 0  

Призовий фонд 1540 0 0  

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0  

Усього за роздiлом II 1595 0 0  

III. Поточнi зобов’язання i забезпечення

Короткостроковi кредити банкiв 1600 8000 4906  

Векселi виданi 1605 0 0  

Поточна кредиторська заборгованiсть:
1610 0 0  

за довгостроковими зобов’язаннями

за товари, роботи, послуги 1615 10335 10759  

за розрахунками з бюджетом 1620 1513 1475  

за у тому числi з податку на прибуток 1621 60 0  

за розрахунками зi страхування 1625 26 0  

за розрахунками з оплати працi 1630 0 0  

за одержаними авансами 1635 0 0  

за розрахунками з учасниками 1640 0 0  

iз внутрiшнiх розрахункiв 1645 0 0  

за страховою дiяльнiстю 1650 0 0  

Поточнi забезпечення 1660 52 0  

Доходи майбутнiх перiодiв 1665 0 0  

Вiдстроченi комiсiйнi доходи вiд перестраховикiв 1670 0 0  

Iншi поточнi зобов’язання 1690 378 333  

Усього за роздiлом III 1695 20304 17473  

IV. Зобов’язання, пов’язанi з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та групами вибуття

1700 0 0  

V. Чиста вартiсть активiв недержавного пенсiйного фонду 1800 0 0  

Баланс 1900 33265 31510  

Додаток Б
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Звiт про фiнансовi результати ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» станом на

31.12.2017

Стаття
Код

рядка

За
звiтний
перiод

За
аналогiчний

перiод
попереднього

року
Чистий дохiд вiд реалiзацiї продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2000 211713 252490

Чистi заробленi страховi премiї 2010 0 0

Премiї пiдписанi, валова сума 2011 0 0
Премiї, переданi у перестрахування 2012 0 0
Змiна резерву незароблених премiй, валова сума 2013 0 0
Змiна частки перестраховикiв у резервi незароблених премiй 2014 0 0
Собiвартiсть реалiзованої продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2050 -183538 -212998
Чистi понесенi збитки за страховими виплатами 2070 0 0

Валовий: прибуток 2090 28175 39492

Валовий: збиток 2095 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни у резервах довгострокових зобов’язань 2105 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни iнших страхових резервiв 2110 0 0

Змiна iнших страхових резервiв, валова сума 2111 0 0

Змiна частки перестраховикiв в iнших страхових резервах 2112 0 0

Iншi операцiйнi доходи 2120 51 1043

Дохiд вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за справедливою вартiстю 2121 0 0

Дохiд вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i сiльськогосподарської 
продукцiї

2122 0 0

Дохiд вiд використання коштiв, вивiльнених вiд оподаткування 2130 0 0

Адмiнiстративнi витрати 2130 -3463 -3423

Витрати на збут 2150 -21094 -31122

Iншi операцiйнi витрати 2180 -633 -1298

Витрат вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за справедливою 
вартiстю

2181 0 0

Витрат вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i 
сiльськогосподарської продукцiї

2182 0 0

Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: прибуток 2190 3036 4692
Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: збиток 2195 0 0

Дохiд вiд участi в капiталi 2200 0 0

Iншi фiнансовi доходи 2220 0 148

Iншi доходи 2240 0 0

Дохiд вiд благодiйної допомоги 2241 0 0

Фiнансовi витрати 2250 -1365 -1633

Втрати вiд участi в капiталi 2255 0 0

Iншi витрати 2270 -43 -39

Прибуток (збиток) вiд впливу iнфляцiї на монетарнi статтi 2275 0 0

Фiнансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 1628 3168

Фiнансовий результат до оподаткування: збиток 2295 0 0
Витрати (дохiд) з податку на прибуток 2300 -552 -474
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Прибуток (збиток) вiд припиненої дiяльностi пiсля оподаткування 2305 0 0

Чистий фiнансовий результат: прибуток 2350 1076 2694
Чистий фiнансовий результат: збиток 2355 0 0
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Додаток В

Баланс ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» станом на 31.12.2016

Актив
Код

рядка

На
початок
звiтного
перiоду

На
кiнець

звiтного
перiоду

На дату переходу на
мiжнароднi

стандарти фiнансової
звiтностi

1 2 3 4 5
I. Необоротнi активи
Нематерiальнi активи: 1000 378 2 0
первiсна вартiсть 1001 3010 3010 0
накопичена амортизацiя 1002 2632 3008 0
Незавершенi капiтальнi iнвестицiї 1005 0 0 0
Основнi засоби: 1010 513 538 0
первiсна вартiсть 1011 3036 1802 0
знос 1012 2523 1264 0
Iнвестицiйна нерухомiсть: 1015 0 0 0
первiсна вартiсть 1016 0 0 0
знос 1017 0 0 0
Довгостроковi бiологiчнi активи: 1020 0 0 0
первiсна вартiсть 1021 0 0 0
накопичена амортизацiя 1022 0 0 0
Довгостроковi фiнансовi iнвестицiї:

1030 0 0 0якi облiковуються за методом участi в капiталi iнших 
пiдприємств

iншi фiнансовi iнвестицiї 1035 0 0 0
Довгострокова дебiторська заборгованiсть 1040 0 0 0
Вiдстроченi податковi активи 1045 0 0 0
Гудвiл 1050 0 0 0
Вiдстроченi аквiзицiйнi витрати 1060 0 0 0
Залишок коштiв у централiзованих страхових резервних 

фондах
1065 0 0 0

Iншi необоротнi активи 1090 0 0 0
Усього за роздiлом I 1095 891 540 0
II. Оборотнi активи
Запаси 1100 16906 13097 0
Виробничi запаси 1101 28 25 0
Незавершене виробництво 1102 0 0 0
Готова продукцiя 1103 0 0 0
Товари 1104 16878 13072 0
Поточнi бiологiчнi активи 1110 0 0 0
Депозити перестрахування 1115 0 0 0
Векселi одержанi 1120 0 0 0
Дебiторська заборгованiсть за продукцiю, товари, роботи, 

послуги
1125 15276 18257 0

Дебiторська заборгованiсть за розрахунками:
1130 0 0 0

за виданими авансами
з бюджетом 1135 1 2 0
у тому числi з податку на прибуток 1136 0 0 0
з нарахованих доходiв 1140 0 0 0
iз внутрiшнiх розрахункiв 1145 0 0 0
Iнша поточна дебiторська заборгованiсть 1155 2048 356 0



106

Продовження додатка В

Поточнi фiнансовi iнвестицiї 1160 0 0 0
Грошi та їх еквiваленти 1165 1841 948 0
Готiвка 1166 0 0 0
Рахунки в банках 1167 1841 948 0
Витрати майбутнiх перiодiв 1170 16 1 0
Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 0
у тому числi в:

1181 0 0 0
резервах довгострокових зобов’язань

резервах збиткiв або резервах належних виплат 1182 0 0 0

резервах незароблених премiй 1183 0 0 0
iнших страхових резервах 1184 0 0 0
Iншi оборотнi активи 1190 204 64 0
Усього за роздiлом II 1195 36292 32725 0
III. Необоротнi активи, утримуванi для продажу, та 

групи вибуття
1200 0 0 0

Баланс 1300 37183 33265 0

Пасив
Код

рядка

На
початок
звiтного
перiоду

На
кiнець

звiтного
перiоду

На дату переходу на
мiжнароднi

стандарти фiнансової
звiтностi

I. Власний капiтал
Зареєстрований (пайовий) капiтал 1400 6000 6000 0

Внески до незареєстрованого статутного капiталу 1401 0 0 0

Капiтал у дооцiнках 1405 376 0 0
Додатковий капiтал 1410 0 0 0
Емiсiйний дохiд 1411 0 0 0
Накопиченi курсовi рiзницi 1412 0 0 0
Резервний капiтал 1415 0 900 0

Нерозподiлений прибуток (непокритий збиток) 1420 7267 9061 0

Неоплачений капiтал 1425 0 0 0
Вилучений капiтал 1430 0 -3000 0
Iншi резерви 1435 0 0 0
Усього за роздiлом I 1495 13643 12961 0
II. Довгостроковi зобов’язання i забезпечення
Вiдстроченi податковi зобов’язання 1500 0 0 0
Пенсiйнi зобов’язання 1505 0 0 0
Довгостроковi кредити банкiв 1510 0 0 0
Iншi довгостроковi зобов’язання 1515 0 0 0
Довгостроковi забезпечення 1520 0 0 0

Довгостроковi забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 0

Цiльове фiнансування 1525 0 0 0
Благодiйна допомога 1526 0 0 0
Страховi резерви, у тому числi: 1530 0 0 0
резерв довгострокових зобов’язань; (на початок звiтного 

перiоду)
1531 0 0 0

резерв збиткiв або резерв належних виплат; (на початок 
звiтного перiоду)

1532 0 0 0
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резерв незароблених премiй; (на початок звiтного перiоду) 1533 0 0 0

iншi страховi резерви; (на початок звiтного перiоду) 1534 0 0 0

Iнвестицiйнi контракти; 1535 0 0 0
Призовий фонд 1540 0 0 0
Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 0
Усього за роздiлом II 1595 0 0 0
III. Поточнi зобов’язання i забезпечення
Короткостроковi кредити банкiв 1600 7500 8000 0
Векселi виданi 1605 0 0 0
Поточна кредиторська заборгованiсть:

1610 0 0 0
за довгостроковими зобов’язаннями
за товари, роботи, послуги 1615 14087 10335 0
за розрахунками з бюджетом 1620 1324 1513 0
за у тому числi з податку на прибуток 1621 87 60 0
за розрахунками зi страхування 1625 53 26 0
за розрахунками з оплати працi 1630 86 0 0
за одержаними авансами 1635 0 0 0
за розрахунками з учасниками 1640 0 0 0
iз внутрiшнiх розрахункiв 1645 0 0 0
за страховою дiяльнiстю 1650 0 0 0
Поточнi забезпечення 1660 0 52 0
Доходи майбутнiх перiодiв 1665 0 0 0

Вiдстроченi комiсiйнi доходи вiд перестраховикiв 1670 0 0 0

Iншi поточнi зобов’язання 1690 490 378 0
Усього за роздiлом III 1695 23540 20304 0

IV. Зобов’язання, пов’язанi з необоротними активами, 
утримуваними для продажу, та групами вибуття

1700 0 0 0

V. Чиста вартiсть активiв недержавного пенсiйного 
фонду

1800 0 0 0

Баланс 1900 37183 33265 0
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Додаток Д

Звiт про фiнансовi результати ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» станом

на 31.12.2016

Стаття Код рядка
За

звiтний
перiод

За аналогiчний
перiод

попереднього року
Чистий дохiд вiд реалiзацiї продукцiї (товарiв, робiт, 

послуг)
2000 252490 210519

Чистi заробленi страховi премiї 2010 0 0

Премiї пiдписанi, валова сума 2011 0 0

Премiї, переданi у перестрахування 2012 0 0

Змiна резерву незароблених премiй, валова сума 2013 0 0

Змiна частки перестраховикiв у резервi незароблених 
премiй

2014 0 0

Собiвартiсть реалiзованої продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2050 -212998 -178320

Чистi понесенi збитки за страховими виплатами 2070 0 0

Валовий: прибуток 2090 39492 32199

Валовий: збиток 2095 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни у резервах довгострокових 
зобов’язань

2105 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни iнших страхових резервiв 2110 0 0

Змiна iнших страхових резервiв, валова сума 2111 0 0

Змiна частки перестраховикiв в iнших страхових резервах 2112 0 0

Iншi операцiйнi доходи 2120 1043 134

Дохiд вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за 
справедливою вартiстю

2121 0 0

Дохiд вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i 
сiльськогосподарської продукцiї

2122 0 0

Дохiд вiд використання коштiв, вивiльнених вiд 
оподаткування

2130 0 0

Адмiнiстративнi витрати 2130 -3423 -2902

Витрати на збут 2150 -31122 -24330

Iншi операцiйнi витрати 2180 -1298 -1372

Витрат вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за 
справедливою вартiстю

2181 0 0

Витрат вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i 
сiльськогосподарської продукцiї

2182 0 0

Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: прибуток 2190 4692 3729

Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: збиток 2195 0 0

Дохiд вiд участi в капiталi 2200 0 182
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Iншi фiнансовi доходи 2220 148 0
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Закiнчення додатка Д

Iншi доходи 2240 0 0

Дохiд вiд благодiйної допомоги 2241 0 0

Фiнансовi витрати 2250 -1633 -1807

Втрати вiд участi в капiталi 2255 0 0

Iншi витрати 2270 -39 0

Прибуток (збиток) вiд впливу iнфляцiї на монетарнi статтi 2275 0 0

Фiнансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 3168 2104

Фiнансовий результат до оподаткування: збиток 2295 0 0

Витрати (дохiд) з податку на прибуток 2300 -474 -421

Прибуток (збиток) вiд припиненої дiяльностi пiсля 
оподаткування

2305 0 0

Чистий фiнансовий результат: прибуток 2350 2694 1683

Чистий фiнансовий результат: збиток 2355 0 0
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Додаток Ж

Баланс ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» станом на 31.12.2015

Актив
Код

рядка

На
початок
звiтного
перiоду

На
кiнець

звiтного
перiоду

На дату переходу
на мiжнароднi

стандарти
фiнансової
звiтностi

1 2 3 4 5

I. Необоротнi активи

Нематерiальнi активи: 1000 781 378 0

первiсна вартiсть 1001 3009 3010 0

накопичена амортизацiя 1002 2228 2632 0

Незавершенi капiтальнi iнвестицiї 1005 0 0 0

Основнi засоби: 1010 733 513 0

первiсна вартiсть 1011 2954 3036 0

знос 1012 2221 2523 0

Iнвестицiйна нерухомiсть: 1015 0 0 0

первiсна вартiсть 1016 0 0 0

знос 1017 0 0 0

Довгостроковi бiологiчнi активи: 1020 0 0 0

первiсна вартiсть 1021 0 0 0

накопичена амортизацiя 1022 0 0 0

Довгостроковi фiнансовi iнвестицiї:
1030 0 0 0якi облiковуються за методом участi в капiталi iнших 

пiдприємств

iншi фiнансовi iнвестицiї 1035 0 0 0

Довгострокова дебiторська заборгованiсть 1040 0 0 0

Вiдстроченi податковi активи 1045 0 0 0

Гудвiл 1050 0 0 0

Вiдстроченi аквiзицiйнi витрати 1060 0 0 0

Залишок коштiв у централiзованих страхових резервних 
фондах

1065 0 0 0

Iншi необоротнi активи 1090 0 0 0

Усього за роздiлом I 1095 1514 891 0

II. Оборотнi активи

Запаси 1100 18804 16906 0

Виробничi запаси 1101 51 28 0

Незавершене виробництво 1102 0 0 0

Готова продукцiя 1103 0 0 0

Товари 1104 18753 16878 0

Поточнi бiологiчнi активи 1110 0 0 0

Депозити перестрахування 1115 0 0 0

Векселi одержанi 1120 0 0 0

Дебiторська заборгованiсть за продукцiю, товари, 
роботи, послуги

1125 13131 15276 0

Дебiторська заборгованiсть за розрахунками: 1130 0 0 0
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Продовження додатка Ж

за виданими авансами

з бюджетом 1135 1 1 0

у тому числi з податку на прибуток 1136 0 0 0

з нарахованих доходiв 1140 0 0 0

iз внутрiшнiх розрахункiв 1145 0 0 0

Iнша поточна дебiторська заборгованiсть 1155 1872 2048 0

Поточнi фiнансовi iнвестицiї 1160 0 0 0

Грошi та їх еквiваленти 1165 2170 1841 0

Готiвка 1166 0 0 0

Рахунки в банках 1167 2170 1841 0

Витрати майбутнiх перiодiв 1170 16 16 0

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 0

у тому числi в:
1181 0 0 0

резервах довгострокових зобов’язань

резервах збиткiв або резервах належних виплат 1182 0 0 0

резервах незароблених премiй 1183 0 0 0

iнших страхових резервах 1184 0 0 0

Iншi оборотнi активи 1190 251 204 0

Усього за роздiлом II 1195 36245 36292 0

III. Необоротнi активи, утримуванi для продажу, та 
групи вибуття

1200 0 0 0

Баланс 1300 37759 37183 0

Пасив
Код

рядка

На
початок
звiтного
перiоду

На
кiнець

звiтного
перiоду

На дату переходу
на мiжнароднi

стандарти
фiнансової
звiтностi

I. Власний капiтал

Зареєстрований (пайовий) капiтал 1400 6000 6000 0

Внески до незареєстрованого статутного капiталу 1401 0 0 0

Капiтал у дооцiнках 1405 780 376 0

Додатковий капiтал 1410 0 0 0

Емiсiйний дохiд 1411 0 0 0

Накопиченi курсовi рiзницi 1412 0 0 0

Резервний капiтал 1415 0 0 0

Нерозподiлений прибуток (непокритий збиток) 1420 5584 7267 0

Неоплачений капiтал 1425 0 0 0

Вилучений капiтал 1430 0 0 0

Iншi резерви 1435 0 0 0

Усього за роздiлом I 1495 12364 13643 0

II. Довгостроковi зобов’язання i забезпечення

Вiдстроченi податковi зобов’язання 1500 0 0 0
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Закiнчення додатка Ж

Пенсiйнi зобов’язання 1505 0 0 0

Довгостроковi кредити банкiв 1510 0 0 0

Iншi довгостроковi зобов’язання 1515 0 0 0

Довгостроковi забезпечення 1520 0 0 0

Довгостроковi забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 0

Цiльове фiнансування 1525 0 0 0

Благодiйна допомога 1526 0 0 0

Страховi резерви, у тому числi: 1530 0 0 0

резерв довгострокових зобов’язань; (на початок звiтного 
перiоду)

1531 0 0 0

резерв збиткiв або резерв належних виплат; (на початок 
звiтного перiоду)

1532 0 0 0

резерв незароблених премiй; (на початок звiтного 
перiоду)

1533 0 0 0

iншi страховi резерви; (на початок звiтного перiоду) 1534 0 0 0

Iнвестицiйнi контракти; 1535 0 0 0

Призовий фонд 1540 0 0 0

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 0

Усього за роздiлом II 1595 0 0 0

III. Поточнi зобов’язання i забезпечення

Короткостроковi кредити банкiв 1600 7510 7500 0

Векселi виданi 1605 0 0 0

Поточна кредиторська заборгованiсть:
1610 0 0 0

за довгостроковими зобов’язаннями

за товари, роботи, послуги 1615 16510 14087 0

за розрахунками з бюджетом 1620 836 1324 0

за у тому числi з податку на прибуток 1621 157 87 0

за розрахунками зi страхування 1625 58 53 0

за розрахунками з оплати працi 1630 95 86 0

за одержаними авансами 1635 0 0 0

за розрахунками з учасниками 1640 0 0 0

iз внутрiшнiх розрахункiв 1645 0 0 0

за страховою дiяльнiстю 1650 0 0 0

Поточнi забезпечення 1660 0 0 0

Доходи майбутнiх перiодiв 1665 0 0 0

Вiдстроченi комiсiйнi доходи вiд перестраховикiв 1670 0 0 0

Iншi поточнi зобов’язання 1690 386 490 0

Усього за роздiлом III 1695 25395 23540 0

IV. Зобов’язання, пов’язанi з необоротними 
активами, утримуваними для продажу, та групами 
вибуття

1700 0 0 0

V. Чиста вартiсть активiв недержавного пенсiйного 
фонду

1800 0 0 0

Баланс 1900 37759 37183 0
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Додаток З

Звiт про фiнансовi результати ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» станом

на 31.12.2015

Стаття
Код

рядка

За
звiтний
перiод

За аналогiчний
перiод попереднього

року

Чистий дохiд вiд реалiзацiї продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2000 210519 180132

Чистi заробленi страховi премiї 2010 0 0

Премiї пiдписанi, валова сума 2011 0 0

Премiї, переданi у перестрахування 2012 0 0

Змiна резерву незароблених премiй, валова сума 2013 0 0

Змiна частки перестраховикiв у резервi незароблених премiй 2014 0 0

Собiвартiсть реалiзованої продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2050 -178320 -157043

Чистi понесенi збитки за страховими виплатами 2070 0 0

Валовий: прибуток 2090 32199 23089

Валовий: збиток 2095 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни у резервах довгострокових 
зобов’язань

2105 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни iнших страхових резервiв 2110 0 0

Змiна iнших страхових резервiв, валова сума 2111 0 0

Змiна частки перестраховикiв в iнших страхових резервах 2112 0 0

Iншi операцiйнi доходи 2120 134 134

Дохiд вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за 
справедливою вартiстю

2121 0 0

Дохiд вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i 
сiльськогосподарської продукцiї

2122 0 0

Дохiд вiд використання коштiв, вивiльнених вiд оподаткування 2130 0 0

Адмiнiстративнi витрати 2130 -2902 -2791

Витрати на збут 2150 -24330 -17214

Iншi операцiйнi витрати 2180 -1372 -285

Витрат вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за 
справедливою вартiстю

2181 0 0

Витрат вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i 
сiльськогосподарської продукцiї

2182 0 0

Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: прибуток 2190 3729 2933

Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: збиток 2195 0 0

Дохiд вiд участi в капiталi 2200 0 0

Iншi фiнансовi доходи 2220 182 218

Iншi доходи 2240 0 0
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Закiнчення додатка З

Дохiд вiд благодiйної допомоги 2241 0 0

Фiнансовi витрати 2250 -1807 -1411

Втрати вiд участi в капiталi 2255 0 0

Iншi витрати 2270 0 0

Прибуток (збиток) вiд впливу iнфляцiї на монетарнi статтi 2275 0 0

Фiнансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 2104 1740

Фiнансовий результат до оподаткування: збиток 2295 0 0

Витрати (дохiд) з податку на прибуток 2300 -421 -390

Прибуток (збиток) вiд припиненої дiяльностi пiсля 
оподаткування

2305 0 0

Чистий фiнансовий результат: прибуток 2350 1683 1350

Чистий фiнансовий результат: збиток 2355 0 0
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Додаток К

Баланс ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» станом на 31.12.2013

Актив
Код

рядка

На
початок
звiтного
перiоду

На
кiнець

звiтного
перiоду

На дату
переходу на
мiжнароднi
стандарти
фiнансової
звiтностi

1 2 3 4 5

I. Необоротнi активи

Нематерiальнi активи: 1000 1184 781 0

первiсна вартiсть 1001 3009 3009 0

накопичена амортизацiя 1002 1825 2228 0

Незавершенi капiтальнi iнвестицiї 1005 0 0 0

Основнi засоби: 1010 1021 733 0

первiсна вартiсть 1011 3119 2954 0

знос 1012 2098 2221 0

Iнвестицiйна нерухомiсть: 1015 0 0 0

первiсна вартiсть 1016 0 0 0

знос 1017 0 0 0

Довгостроковi бiологiчнi активи: 1020 0 0 0

первiсна вартiсть 1021 0 0 0

накопичена амортизацiя 1022 0 0 0

Довгостроковi фiнансовi iнвестицiї:
1030 0 0 0якi облiковуються за методом участi в капiталi iнших 

пiдприємств

iншi фiнансовi iнвестицiї 1035 0 0 0

Довгострокова дебiторська заборгованiсть 1040 0 0 0

Вiдстроченi податковi активи 1045 0 0 0

Гудвiл 1050 0 0 0

Вiдстроченi аквiзицiйнi витрати 1060 0 0 0

Залишок коштiв у централiзованих страхових 
резервних фондах

1065 0 0 0

Iншi необоротнi активи 1090 0 0 0

Усього за роздiлом I 1095 2205 1514 0

II. Оборотнi активи

Запаси 1100 14943 18804 0

Виробничi запаси 1101 88 51 0

Незавершене виробництво 1102 0 0 0

Готова продукцiя 1103 0 0 0

Товари 1104 14855 18753 0

Поточнi бiологiчнi активи 1110 0 0 0

Депозити перестрахування 1115 0 0 0

Векселi одержанi 1120 0 0 0

Дебiторська заборгованiсть за продукцiю, товари, 
роботи, послуги

1125 13604 13131 0
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Продовження таблиця К

Дебiторська заборгованiсть за розрахунками:
1130 0 0 0

за виданими авансами

з бюджетом 1135 4 1 0

у тому числi з податку на прибуток 1136 2 0 0

з нарахованих доходiв 1140 0 0 0

iз внутрiшнiх розрахункiв 1145 0 0 0

Iнша поточна дебiторська заборгованiсть 1155 2166 1872 0

Поточнi фiнансовi iнвестицiї 1160 0 0 0

Грошi та їх еквiваленти 1165 540 2170 0

Готiвка 1166 0 0 0

Рахунки в банках 1167 540 2170 0

Витрати майбутнiх перiодiв 1170 8 16 0

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0 0 0

у тому числi в:
1181 0 0 0

резервах довгострокових зобов’язань

резервах збиткiв або резервах належних виплат 1182 0 0 0

резервах незароблених премiй 1183 0 0 0

iнших страхових резервах 1184 0 0 0

Iншi оборотнi активи 1190 140 251 0

Усього за роздiлом II 1195 31405 36245 0

III. Необоротнi активи, утримуванi для продажу, 
та групи вибуття

1200 0 0 0

Баланс 1300 33610 37759 0

Пасив
Код

рядка

На
початок
звiтного
перiоду

На
кiнець

звiтного
перiоду

На дату
переходу на
мiжнароднi
стандарти
фiнансової
звiтностi

I. Власний капiтал

Зареєстрований (пайовий) капiтал 1400 6000 6000 0

Внески до незареєстрованого статутного капiталу 1401 0 0 0

Капiтал у дооцiнках 1405 1182 780 0

Додатковий капiтал 1410 0 0 0

Емiсiйний дохiд 1411 0 0 0

Накопиченi курсовi рiзницi 1412 0 0 0

Резервний капiтал 1415 0 0 0

Нерозподiлений прибуток (непокритий збиток) 1420 4234 5584 0

Неоплачений капiтал 1425 0 0 0

Вилучений капiтал 1430 0 0 0

Iншi резерви 1435 0 0 0

Усього за роздiлом I 1495 11416 12364 0
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Закiнчення додатка К

II. Довгостроковi зобов’язання i забезпечення

Вiдстроченi податковi зобов’язання 1500 0 0 0

Пенсiйнi зобов’язання 1505 0 0 0

Довгостроковi кредити банкiв 1510 0 0 0

Iншi довгостроковi зобов’язання 1515 0 0 0

Довгостроковi забезпечення 1520 0 0 0

Довгостроковi забезпечення витрат персоналу 1521 0 0 0

Цiльове фiнансування 1525 0 0 0

Благодiйна допомога 1526 0 0 0

Страховi резерви, у тому числi: 1530 0 0 0

резерв довгострокових зобов’язань; (на початок звiтного 
перiоду)

1531 0 0 0

резерв збиткiв або резерв належних виплат; (на початок 
звiтного перiоду)

1532 0 0 0

резерв незароблених премiй; (на початок звiтного перiоду) 1533 0 0 0

iншi страховi резерви; (на початок звiтного перiоду) 1534 0 0 0

Iнвестицiйнi контракти; 1535 0 0 0

Призовий фонд 1540 0 0 0

Резерв на виплату джек-поту 1545 0 0 0

Усього за роздiлом II 1595 0 0 0

III. Поточнi зобов’язання i забезпечення

Короткостроковi кредити банкiв 1600 7180 7510 0

Векселi виданi 1605 0 0 0

Поточна кредиторська заборгованiсть:
1610 0 0 0

за довгостроковими зобов’язаннями

за товари, роботи, послуги 1615 13658 16510 0

за розрахунками з бюджетом 1620 692 836 0

за у тому числi з податку на прибуток 1621 0 157 0

за розрахунками зi страхування 1625 54 58 0

за розрахунками з оплати працi 1630 109 95 0

за одержаними авансами 1635 0 0 0

за розрахунками з учасниками 1640 0 0 0

iз внутрiшнiх розрахункiв 1645 0 0 0

за страховою дiяльнiстю 1650 0 0 0

Поточнi забезпечення 1660 0 0 0

Доходи майбутнiх перiодiв 1665 0 0 0

Вiдстроченi комiсiйнi доходи вiд перестраховикiв 1670 0 0 0

Iншi поточнi зобов’язання 1690 501 386 0

Усього за роздiлом III 1695 22194 25395 0
IV. Зобов’язання, пов’язанi з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття
1700 0 0 0

V. Чиста вартiсть активiв недержавного пенсiйного 
фонду

1800 0 0 0

Баланс 1900 33610 37759 0

Додаток Л
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Звiт про фiнансовi результати ТОВ «ВIН-ГРУП Компанi» станом на

31.12.2013

Стаття
Код

рядка

За
звiтний
перiод

За аналогiчний
перiод

попереднього
року

Чистий дохiд вiд реалiзацiї продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2000 180132 185431

Чистi заробленi страховi премiї 2010 0 0

Премiї пiдписанi, валова сума 2011 0 0

Премiї, переданi у перестрахування 2012 0 0

Змiна резерву незароблених премiй, валова сума 2013 0 0

Змiна частки перестраховикiв у резервi незароблених премiй 2014 0 0

Собiвартiсть реалiзованої продукцiї (товарiв, робiт, послуг) 2050 -157043 -160443

Чистi понесенi збитки за страховими виплатами 2070 0 0

Валовий: прибуток 2090 23089 24988

Валовий: збиток 2095 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни у резервах довгострокових зобов’язань 2105 0 0

Дохiд (витрати) вiд змiни iнших страхових резервiв 2110 0 0

Змiна iнших страхових резервiв, валова сума 2111 0 0

Змiна частки перестраховикiв в iнших страхових резервах 2112 0 0

Iншi операцiйнi доходи 2120 134 729

Дохiд вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за справедливою 
вартiстю

2121 0 0

Дохiд вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i 
сiльськогосподарської продукцiї

2122 0 0

Адмiнiстративнi витрати 2130 -2791 -3825

Витрати на збут 2150 -17214 -18281

Iншi операцiйнi витрати 2180 -285 -965

Витрат вiд змiни вартостi активiв, якi оцiнюються за 
справедливою вартiстю

2181 0 0

Витрат вiд первiсного визнання бiологiчних активiв i 
сiльськогосподарської продукцiї

2182 0 0

Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: прибуток 2190 2933 2646

Фiнансовий результат вiд операцiйної дiяльностi: збиток 2195 0 0

Дохiд вiд участi в капiталi 2200 0 0

Iншi фiнансовi доходи 2220 218 176

Iншi доходи 2240 0 0

Дохiд вiд благодiйної допомоги 2241 0 0
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Закiнчення додатка Л

Фiнансовi витрати 2250 -1411 -2383

Втрати вiд участi в капiталi 2255 0 0

Iншi витрати 2270 0 0

Прибуток (збиток) вiд впливу iнфляцiї на монетарнi статтi 2275 0 0

Фiнансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 1740 439

Фiнансовий результат до оподаткування: збиток 2295 0 0

Витрати (дохiд) з податку на прибуток 2300 -390 -254

Прибуток (збиток) вiд припиненої дiяльностi пiсля 
оподаткування

2305 0 0

Чистий фiнансовий результат: прибуток 2350 1350 185

Чистий фiнансовий результат: збиток 2355 0 0
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